

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

San. ander - Año XXXVII - Número 13 300

Fundado por Don José Estrañá

Miércoles 23 de diciembre de 1931

OBSERVACIONES

Los puestos de mando.

Cuando el señor Azaña pronunció estos días pasados su discurso para explicar la crisis, unos diputados—no se dijo sus nombres, acaso por intuición edificante y piadosa, por no desacreditar demasiado unas figuras representativas—se rieron en son de incredulidad y burla, al hablar el presidente del Consejo del sacrificio de algunos ministros. Con la acritud merecida tuvo que replicar el señor Azaña, diciendo que, al menos en esta hora republicana, quien no comprendiera que era un sacrificio ser ministro, no se enteraba bien.

Claro que hay mucha gente con acta de diputado, con carrera universitaria, con capital o, en fin, con pretensiones, que no se dan cuenta intelectual ni sentimental de lo que les rodea y de lo que hacen otros. Todavía hay menos personas que comprendan el por qué del sacrificio: mejor dicho, que comprendan el desinterés y el imperativo del sacrificio. Para esa gente, sin profundidad, claro está, es inverosímil que un hombre cargue con un puesto de mando o dirección, con un pesado trabajo, sin más ni más, como dice esa gente; quiero decir, o quieren decir, mejor expresado, sin su cuenta y razón, sobre todo sin su cuenta.

Para tales personas "bien", o para tales personas "mal", altos o bajos, según arbitraria clasificación social, es un absurdo trabajar sin su correspondiente utilidad, de un modo o de otro, directa o indirectamente, a la luz del día y como cosa natural o bajo cuerda. Es creencia casi de muchedumbre, recelo colectivo, además. Sabido es que hasta cuando un hombre generoso ha querido hacer un bien a su pueblo, a una aldea, una villa o una pequeña ciudad, el ambiente público le ha sido negativo. Si era poco lo que o'orgaba, le mordía la gente porque era poco; si era lo adecuado, a unos les parecía ruindad y a otros exceso y mal aplicado; si era una generosidad completa, todavía peor, aunque parezca extraño a quien naturalmente no conoce el mundo, porque una gran generosidad la concibe menos el vulgo y tiene que explicársela por su propia pequeñez y, además, desazona a demasiada gente al compararse y al suscitarse competencias de aprovechamiento propio, o sea de sacar algo de aquella generosidad o de que lo saquen otros. En todo caso, la mayoría de la gente encuentra mal la generosidad, pequeña, adecuada o espléndida, y cuando es espléndida sobre todo, como es imposible rechazarse, se desentiende de luego la nobleza y desinterés del generoso, achacando la acción a que es porque robó, porque aspira a tal o cual puesto o porque, en fin, su cuenta le tendrá. Lo que no conciben los convencidos o los amigos o los enemigos políticos, o quien sea, es que la generosidad esté hecha lealmente. Ya se sabe que ha habido caso en que no se ha aceptado en un pueblo el alumbramiento de una fuente porque la hacía a su costa un vecino de más delicado espíritu. Pues lo mismo pasa con el sacrificio personal, con aquel que no tiene dinero para donaciones benéficas y sociales, pero tiene inteligencia y

corazón para la generosidad de servir a un pueblo o a una nación. Crean que un puesto de mando es el goce material del dominio en aprovechable ocasión de ventaja personal. No tiene cabeza ni intuición para darse cuenta de que el mando, sobre todo precisamente en las horas graves de un pueblo, en las crisis históricas, en los días de revolución o evolución intensa consecuentemente, es un imperativo ineludible del que no pueden escapar los hombres: un sentimiento interior le impelle al puesto, un sentimiento exterior, público, le empuja al mando. A veces no es su voluntad ni su ambición, sino precisamente su falta de voluntad y de ambición. En todo caso, son necesarios unos hombres para el mando, y su actuación y su pensamiento anteriores, de años y años, los colocan en primera fila, día por día, queriendo y no queriendo, trabajando, sufriendo y gozando como en toda regular empresa humana. En todo caso, cuando se está en el mando y se está con un mediano sentido de responsabilidad, sin extremar ni ensanchar siquiera el argumento, es inevitable llegar al sacrificio permaneciendo en el puesto contra las propias fuerzas debilitadas, a pesar del enorme trabajo, de la crítica injusta, de la difamación y hasta de la indignidad misma. Hay momentos en que el puesto de mando tiene que aguantar, claro es, todo el trabajo y todos los disgustos. Naturalmente, que en el puesto o en los puestos de mando podrían ponerse otros hombres; pero a veces, por coincidencias fatales en un momento dado, los hombres no pueden sustituirse sin un peligro de mal mayor, al menos según un temor que nadie se atreve a saltar. Esto se sabe por la historia leída y por la historia vivida. Esto se sabe o se comprende viéndolo o mirando lo que cuesta resolver el propio vivir en algunas circunstancias críticas, ya teniendo que resolver una cuestión grave contra alguien o en propia defensa, ya teniendo que pasar por un gran sacrificio, ya teniendo que aguantar una dolorosísima indignidad. En fin, se comprende lo que es estar en un mando si sabemos analizarlo y criticar sobre lo propio.

En conclusión, el puesto de mando, sobre todo de los altos mandos, no es ni una ambición innoberable, ni

un deseo de dominio por los intereses materiales, como no lo es tampoco, contra lo que piensa el vulgo, la ambición de un gran creador de negocios. Se trata de algo más puro e impersonal reconocido de sobra por los espíritus selectos. Y los diputados esos del Parlamento de esta República naciente, que estando tan cerca de los hechos y de los hombres de ella, se han reído burlonamente en tal ocasión, demuestran una superficialidad, tan de partidismo y tan de vulgo, que la verdad es que no están muy bien elegidos de entre la tertulia del café donde tal vez sobresalían. La ironía es cosa difícil; es la de alta calidad, consecuencia precisamente de estar enterado a fondo por intuición genial o por el saber en todas las dimensiones.

Y de todo esto no entienden bien, probablemente, esos diputados de la risa...

R. SANCHEZ DIAZ

M^o CONACHY
DENTISTA

ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12, 2.^o

UNA GESTION DE BRUNO ALONSO

El despido de obreros en la Naval.

UN CONTRATO (O PEDIDO) CON LA CONSTRUCTORA

La noticia del despido de más obreros de la Naval, anunciado "si no había otro remedio", para el próximo enero, había producido inquietud en Reinosa. Sin pretender decir que el conflicto quede conjurado, sin embargo nos complacemos hoy en dar una nota optimista, de la cual nos hemos enterado por la organización de Reinosa, cerca de la cual hemos hecho algunas preguntas para darlas a la publicidad en momentos tan críticos para algunos trabajadores.

Y en efecto, nos hemos enterado de que el diputado Bruno Alonso ha escrito al Sindicato Metalúrgico una carta, en la cual se dice: "He visitado al presidente del Consejo y ministro de la Guerra, señor Azaña, al cual fui presentado por el señor Largo Caballero.

El señor Azaña me dió la agradable noticia de que, por virtud de la prórroga del presupuesto, había medio de hacer una contrata o realizar un pedido cerca de la Constructora, sin esperar a la confección de los nuevos presupuestos." Y que como consecuencia de ello, atendiendo precisamente a las reiteradas instancias del diputado socialista, se estaba ya llevando a cabo ese contrato con la Naval.

Es de esperar, pues, que se suspendan los anunciados despidos que desaparecieron las causas que habrían dado lugar a ellos, y que, por tanto, vuelva la tranquilidad a los obreros de Reinosa.

Sabemos que el señor Lehmkühl ha salido para Madrid, ¿Estará relacionado ese viaje con la noticia que damos anteriormente?

Nos alegraríamos mucho de que así fuese, para bien de los trabajadores y de Reinosa.

TERRIBLE DESGRACIA

Un niño se cae y se despeña.

Cuando estaba recogiendo argomas en el sitio conocido por La Abrazosa, cerca de La Hermita, se cayó desde una altura de veinticinco metros el niño de once años Justo Soberón.

Aunque se le aplicaron en seguida todos los remedios de la ciencia, el pobre niño dejó de existir una hora después de ocurrido el accidente, en casa de su abuelo, don Angel Soberón.

La muerte del niño fué muy sentida en todos los contornos.

El festival del sábado en el Gran Cinema.

Ya ha quedado ultimado el programa de las dos sesiones que tendrán lugar el próximo sábado en el Gran Cinema para la presentación al pueblo de Santander del coro montañés Voces Cantábricas.

Por la tarde se celebrará una función de moda, y por la noche, una velada de carácter popular.

Estas funciones servirán para que se conozca el programa que desarrollará Voces Cantábricas en su viaje artístico a Londres.

Santander, en su deseo de sumarse a este homenaje a tan selecta masa coral cuyos prestigios han rebasado las fronteras, hará que tome también parte la Coral santanderina que tendrá una breve intervención en la fiesta.

El coro Voces Cantábricas será dirigido por doña Matilde de la Torre, y patrocinan el espectáculo con el que se piensa dar un aliento espiritual y material a los excursionistas las principales entidades de esta capital.

R. MAZA MADRAZO
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN TUBERCULOSIS
PULMONAR Y ENFERMEDADES DEL
CORAZON

Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5.
Gratis pobres, martes y sábados, 5 a 6.
Burgos, 3, principal.—Teléfono 3625.

EL SEGUNDO PREMIO, EN SANTANDER

Ocho millones de pesetas repartidas entre la capital y la provincia.

Dos ciegos se han encargado de llevar un poco de bienestar a centenares de familias.



EL SEGUNDO PREMIO EN SANTANDER. — En la Administración de la señora Viuda de Angel Suero, el vendedor Fernando Soto, su esposa, también ciega, con parte del personal masculino de la citada Administración. — En el ángulo y en las otras dos fotos, varios de los agraciados con participaciones. (Fotos Samot.)

En Santander.

LA EXPECTACION POR EL SORTEO

Como todos los años, la expectación por el sorteo de Navidad era ayer enorme. Como buenos españoles, todos los santanderinos contaban, en el amanecer de ayer, en que la suerte les favoreciera, y con esa ilusión se echaron a la calle.

Mucha gente, sabedora del cuidado e interés que EL CANTABRICO viene poniendo, desde hace muchísimos años, en ofrecer al vecindario un costoso pero excelente servicio informativo, se situó, desde las primeras horas de la mañana, frente al comercio de floricultura de la señora viuda de Rehollido, en la plaza del 14 de Abril, y ante la platería y joyería "La Metalúrgica" que don Armando Corcho tiene en el paseo de Pereda, número 4.

Montado el servicio, se fueron colocando los números de los premios más importantes, siendo uno de los primeros que se recibió, poco después de las diez de la mañana, el 21.566, premiado con ocho millones de pesetas.

Al saberse que el segundo premio había correspondido a esta ciudad, se abrió un paréntesis de expectación, y la noticia se divulgó rapidísimamente.

EN LA AFORTUNADA ADMINISTRACION

Pronto supimos que el segundo premio había sido expendido en "la Administración de la suerte", en la designada con el número 9 y que la señora viuda de Angel Suero tiene establecida en el paseo de Pereda, número 4.

En esta Administración se había vendido una de las series del número premiado; es decir, veinte vigésimos de cien pesetas, que, al ser favorecido con el segundo premio, suponen ocho millones de pesetas.

¿Cuánto se había vendido en Santander?

La señora lotera, sus bellísimas hijas y la dependencia de la Administración, entre la que figuran queridos amigos nuestros, sólo sabían que entre los centenares de billetes que habían despachado figuraba el número 21.566. Y que éste, o parte, se le habían entregado a Fernando Soto.

CONVERSANDO CON FERNANDO SOTO

Inmediatamente salimos en busca del afortunado vendedor. Fernando Soto es un muchacho joven. Se quedó ciego a los nueve años. Aprendió a tocar la bandurria, y for-

mando parte de orquestas ayudaba a sostener su familia, que vive en la mayor modestia.

Está casado con una muchacha que también perdió la vista a los dieciséis años. Se llama ésta Blanca Rodríguez, y el matrimonio ha tenido cuatro hijos sin ningún impedimento físico.

Este matrimonio, especialmente el esposo, alterna su participación en las orquestas ambulantes con la venta de décimos de lotería, y en el sorteo actual, por dificultad de vender un vigésimo entero el mismo, como depositario, hizo imprimir participaciones de peseta y se dedicó a expendérselas.

¿Dónde vendió usted las papeletas, Fernando?

—Frente a la fábrica de tabacos y sus alrededores.

¿Usted no se quedó con nada?

—No! Sólo a unos parientes he dado una pequeña participación.

¿No conoce, por tanto, a los favorecidos?

—Imposible. Son tres vigésimos, trescientas participaciones, que no hay modo de recordar.

¿Las vendió todas sueltas?

—Sí, pues aun cuando, por ejemplo, un tabaquero me compró 17 papeletas.

tengo noticias de que las ha repartido entre amigos y familiares.

¿Qué ha hecho usted con los vigésimos?

—Ponerlos a buen recaudo, para cobrarlos en su día y dedicarme a pagar a todos los favorecidos.

EN LA FABRICA DE TABACOS

Poco después acudimos a la fábrica de tabacos.

La alegría, el bullicio que existía nos descubrieron bien pronto que ya la noticia era conocida.

No eran todas las cigarrerías favorecidas; pero sí un número muy importante. Sin embargo, todas participaban de la alegría de sus compañeras, que exteriorizaban su júbilo de esa manera ruidosa, simpática y emocionante que distingue las satisfacciones y alegrías de la gente del pueblo.

Pretendimos tomar al azar algunos nombres, pero nos fué imposible. De las ochocientas operarias que trabajan en la fábrica de tabacos, unas doscientas treinta y ocho han sido favorecidas, pudiendo calcularse que un millón de pesetas ha quedado repartido, bien repartido, entre aquella popularísima clase.



Ho, miércoles, en el GRAN CINEMA
RESURRECCION



La estrella cinematográfica Rosita Moreno, que esta noche se presentará a sus admiradores de Santander, desde el esconjuro del Teatro Pereda.

Cuando nosotros, por la tarde, pretendimos orientar la información, en la creencia de que ya se hubiesen serenado los ánimos, vimos frustrados dichos deseos, pues muchas operarias, para celebrar su suerte, no acudieron al trabajo.

Tres vigésimos bien repartidos! APARECEN OTROS DOS VIGÉSIMOS DEL SEGUNDO PREMIO Nos echamos a la calle en busca de nuevos afortunados poseedores de participaciones del número premiado. Los encontramos, y con abundancia; pero todos pertenecían a las vendidas por Fernando Soto.

Por la tarde nos enteramos de que en el Banco Mercantil se habían depositado dos vigésimos más.

Los había depositado don Ramón Blanco, de Cabezón de la Sal, quien, según dijo, los había adquirido su esposa con destino y por encargo de un hijo suyo que reside en Manila. Otros detalles se nos facilitaron, pero todos los recoge y los amplía nuestro diligente corresponsal de Cabezón de la Sal.

LA SUERTE FAVORECE A CENTENARES DE COMPROVINCIALES Tres, en Santander. Dos en Cabezón de la Sal, cinco, faltaban cinco vigésimos. Y era preciso conocer su paradero.

Pronto averiguamos el paradero de seis más. Nuestro querido compañero en Torrelavega nos comunicó la grata noticia. El popularísimo "ciego de Sierrapando" había repartido quinientas noventa y cinco participaciones de a sesenta, y él, el proveedor, se había quedado con cinco; es decir, hoy con veinte mil.

Como conocemos la diligencia de nuestro compañero, nos quedamos en Santander. Y horas después recibimos la completa información que más adelante publicamos.

NO ES POSIBLE ENCONTRAR MÁS VIGÉSIMOS

Hemos estado en comunicación constante con la administración de loterías. La señora viuda de Suero y sus inteligentes y bellísimas hijas, Conchita y Angelinas, bondadosísimas, nos han facilitado la información; pero no han podido, por desconocerlos, ofrecernos los nombres de los poseedores de los otros vigésimos.

Fernando Soto tampoco ha podido ofrecernos más nuevas. Le ha felicitado mucha gente. Algunas personas le han hecho ofrecimientos, y otras le han encargado lotería para futuros sorteos. Ofrecimientos y promesas los ha recibido algunos en presencia nuestra—con frialdad inalterable, con esa misma frialdad con que se ha enterado, sin lamentarse, de que no se había quedado con ninguna participación.

ALGUNOS POSEEDORES FAVORECIDOS

Se conocen los nombres de algunos favorecidos. Valentín del Campo, que se encontraba actualmente sin trabajo, lleva una participación de dos pesetas. Le han correspondido, por tanto, 8.000.

Donde más júbilo produjo la noticia fue en la fábrica de tabacos. Empleados favorecidos y no favorecidos fraternizaban cordialmente, y el entusiasmo y alegría de las agraciadas se exteriorizó ante los reporteros gráficos, ante el vendedor, al que abrazaron, como a Pedro, su simpático lazarrillo, con verdadera y sincera efusividad.

Otros favorecidos: Ramón Ortiz juega tres pesetas, habiéndole correspondido, por tanto, 12.000; Josefa Torcida, 4; José Montoya, 1; Teodoro Candelas, 1, y Silvia Ortiz, 1. Todos estos son familiares, habiéndoles correspondido, en junto, la bonita cifra de 28.000 pesetas.

Gloria Cepero, esposa del ordenanza de la fábrica, 1; José Payol, 1; Manuel Gama, 3; Eugenia Canadas, 1; Vicente González, 1; Esperanza Zabala, 2, y Marina Romo, 1.

También han sido favorecidos: Venancio Revilla, empleado en la funeraria de don Gustavo San Martín, adquirió tres pesetas, regalándole una a un primo suyo de Suances; Valeriano Montes adquirió dos participaciones de diferente número, regalándole una a su novia, que ha sido, precisamente, el número premiado; Herminia Perales lleva una peseta; Milagros Cacho, esposa del cartero José Lanza, una, y la misma cantidad juegan Teresa Cacho, que vive en San Luis; Matilde Fernández, que habita en "La Tierrauca", y Ramona Reto, que vive en Ruamayor, 5.

Otros afortunados más: Concepción Ortiz, que vive en Garmenia, 12, bajo, una peseta; Socorro Ortiz, que vive en San Luis, 13, otra peseta; Simona González, madre de las anteriores, otra peseta, y Evangelina Ortiz, también de la familia, otra peseta.

También recogerán cuatro mil pesetas Milagros Montes, que vive en Garmenia, 14 y Candelaria Gutiérrez San Román, y su esposo.

Otras muchas familias han sido favorecidas, todas estas familias gente modestísima, que verán, siquiera sea de momento, un poco despejada su estrechez económica.

ALGO HA QUEDADO POR ESTA CASA La inteligente operaria de la fábrica de tabacos Celestina Maza Escallada, madre de nuestro querido camarada, el regente de EL CANTABRICO, don Arturo Campón, ha sido favorecida por la suerte. Lleva seis pesetas de participación, habiéndola correspondido, por tanto, 24.000.

También la cigarrera Manuela Solana Vico, madre de cinco hijos, e hija de nuestro estimado compañero el obrero de nuestros talleres, don Juan José Solana Gómez, y la esposa de éste, Adela Vico Galán, han sido favorecidas por la suerte, que ha puesto en sus manos unos miles de pesetas para pasar cómodamente estas Navidades.

Igualmente ha nimado la fortuna a Luisa Expósito y Milagros Madrazo, cigarreras ambas, madre y hermana, respectivamente, del inteligente don Manuel Cortáez. A la primera la han correspondido 8.000 pesetas, y a la segunda, 4.000.

Nuestra enhorabuena a las favorecidas y a tan queridos compañeros.

ESTUVO EL PRIMER PREMIO EN SANTANDER?

Esto se dijo ayer, y hasta se aseguró que había sido devuelto por la adminis-

tración que doña Sara del Olmo tiene en la Ribera.

Con doña Sara del Olmo hablamos anoche, y no nos fué posible confirmar que el número premiado hubiese sido devuelto.

Dicha administración, que ha vendido infinidad de billetes más que en anteriores años, y más de nueve mil participaciones de lotería, ha devuelto algunos, contados billetes, ignorando doña Sara si entre ellos figuraba el que ha sido favorecido con los treinta millones de pesetas.

OTROS PREMIOS EN SANTANDER Santander ha sido favorecido también con otros premios de 50.000 pesetas, decenas, centenas y aproximaciones. Uno de esos premios, el 7.431, ha sido vendido por la vendedora Carmen Cuesta, y, según se dijo, le juegan los obreros panaderos de La Constancia.

Lunas biseladas y plateadas para muebles y decoración. RAMON D. TEJERO Carbal, 2 duplicado.—Teléfono 2044. SANTANDER

En Torrelavega. CURIOSOS DETALLES DE COMO SE HAN REPARTIDO CUATRO MILLONES

Tuvimos el gusto de batir el record con la información de la Lotería. La primera noticia la comunicó EL CANTABRICO por medio de la cartelera puesta en nuestra oficina de información, Estrella, 4, zapatería de Paco Cayón, y tan pronto como fué dado el número 21.566, favorecido con el segundo premio, llegaron hasta nosotros noticias de que el famoso ciego de Sierrapando (Marcelino Gómez) era el que le había repartido en plazas, pueblos y trenes, a los que concurre con su acordeón vendiendo coplas o con el orgañillo y jaz-band inventado por él, y cuyos instrumentos, siempre afinados, le proporcionan importantes ingresos, pues la orquesta la forma con dos o tres hijos.

Para salir de dudas, avisamos urgentemente al ciego, que vive en casa de su propiedad, en el pueblo de Sierrapando. Bajó con un hijo, y al preguntarle qué números había vendido, nos dijo que cinco distintos, y que uno era el 21.566.

—Pues enhorabuena, Marcelino—le replicamos

—¿Por qué?—dice el ciego.

—Pues porque estás favorecido con el segundo premio. ¿Cuánto juegas?

—Yo—dice, tembloroso y emocionado—, sólo cinco pesetas, y le he repartido las restantes, hasta las mil, o sean diez vigésimos. Y puedo asegurar que en su mayor parte están en poder de gente humilde; de modo, que encantado de la vida.

Así ha sido. Las noventa y cinco pesetas están distribuidas en esta ciudad, y pueblos, limítrofes. En el tren del Cantábrico, donde viaja bastante tocando el acordeón, entre las estaciones de Puente San Miguel, Torrelavega, Barreda y Requejada, ha vendido muchas participaciones.

Que nosotros sepamos, ha habido pueblos y barrios más favorecidos unos que otros.

De esta ciudad, Quebrantada, Mortuorio y La Llama, aunque en el resto de la población también hay bastantes, y de pueblos, Sierrapando y Campuzano; pero repetimos que en todos hay algo.

El ciego de Sierrapando, que en esta ocasión ha tenido "vista", volvió en seguida a su casa y bajó en compañía de su mujer e hijos y de los diez vigésimos premiados, que depositó en el Banco Mercantil, con las formalidades de rigor, en cuyo Banco suele hacer operaciones, pues no hay que olvidar que el ciego de Sierrapando es propietario y, como dice mucha gente, "maneja", como manejan los que son trabajadores y ahorristas.

En el citado Banco Mercantil entregará también las matrices de los talonarios para que al pagar dicho Banco las participaciones pueda hacer la debida comprobación.

El ciego de Sierrapando—antes afamado y ahora famoso—quiere hacer presente a todos los favorecidos con su número que, cuando hagan efectivo el premio, dejen cinco pesetas para los pobres, que pueden entregar en el comercio de Paco Cayón, Estrella, 4 (Corresponsalía informativa de EL CANTABRICO), donde tomarán el nombre del donante y se harán cargo de la cantidad, que luego ha de repartir el mismo Marcelino Gómez (El ciego) en la forma que le parezca más práctica.

Este rasgo del ciego de Sierrapando pone de relieve sus nobles sentimientos.

Esta región torrelaveguense está de suerte con la Lotería. Hace nueve años cayó otro segundo premio en la farmacia de los señores Ceballos y Cobo, y, como es sabido, también alcanzó a numerosos poseedores, y casi todos de gente humilde, como ahora. Pronto comenzaron a levantar casitas nuevas en los alrededores de la población, y cuando se preguntaba de quién era el edificio, contestaban: "De Fulano de Tal, que le tocó la Lotería".

Ahora sucederá mucho de esto, y otros lo invertirá en ganado, en pequeños negocios; se vestirán y calzarán; pagarán algún atraso, etcétera; el caso es que los cuatro millones han llegado muy a tiempo, ya que la crisis que invade al país, aquí se empezaba a notar bastante.

Como es natural, la alegría invadió ayer esta ciudad, porque rara es la calle donde no hay participaciones del segundo premio.

El ciego de Sierrapando, con el dispar de bombas y con el Torrelavega y Sierrapando.

NADIE

debe faltar a aplaudir a nuestra compatriota

ROSITA MORENO

la estrella de Hollywood, que en persona en sus bailes y en imagen en el film

GENTE ALEGRE

se presenta hoy en el

TEATRO PEREDA

Nos dicen que en Barreda hay muchas participaciones, y lo mismo en Puente San Miguel y Sanillana; así es que va a resultar que en todo el partido judicial las hay, lo cual celebramos infinito. Claro que estaríamos más contentos si la suerte hubiera llegado hasta nosotros, pero es el sino de las criaturas; de modo que conformidad y encantados de que tanto vecino cuente con unos miles de pesetas, porque el pueblo en general ha de notarlo.

Un rasgo de honradez.—Daniel Pontones Gutiérrez, vecino de esta ciudad, había ofrecido a un amigo de Cabárceno dos pesetas de participación de Lotería, y ayer, después de saber que en el 21.566 había caído el segundo premio, le mandó las dos pesetas y se quedó con una; de modo que le envió 8.000 pesetas y se quedó con 4.000.

Como nota curiosa, diremos que el ciego de Sierrapando, para llamar la atención y vender participaciones, tocaba en diversos sitios de esta ciudad el jazz-band, y de vez en cuando exclamaba: "¡Jueguen, jueguen, que este año viene el gordo con música!"

Y acertó, llevando la felicidad a no pocos hogares.

Nombres de algunos favorecidos con el segundo premio:

Maria Gloria Gutiérrez Herrera, 4.000 pesetas; José González, 4.000; María Presmanes, 4.000; Teresa Peydró, 8.000; Marcelina Berdalle, 4.000; Fidel Díez Asenjo, 12.000; Trinidad Mijares, 4.000; Andrés García (chofer), 16.000; Antonio Cobo, 12.000; Emilio Andrea Caballero, 4.000; Dominica López, 4.000; José de la Fuente, 4.000; Eulogio Barrio, 20.000; Natividad Cayón, 4.000; Amalia Diego, 4.000; María del Río, 4.000; Emilia Díaz, 4.000; Joaquina Díaz, 4.000; Basilio Gómez, 4.000; Basilio Gómez (hijo), 4.000; Segunda Ibáñez, 8.000; jefe de la estación de Requejada, 12.000; guardaaguas, 4.000; factor, 4.000; Flora la Advina, 4.000; Juan Manuel Abascal, 20.000; viuda de Juan Arroyo, 20.000; Fausto Ceballos, 8.000; Urbano Ceballos, 8.000; Antonio Ceballos, 20.000; Encira Zamanillo, 4.000; Manuel Salmón, 4.000; Manuel Vega, 4.000; Ramón Obregón, 20.000; José Garrido, 4.000; Arturo Matia, 4.000; María Iglesias, 4.000; Silvano Iglesias (guardia civil de Ontaneda), 4.000; Ricardo Sáiz, 8.000; Rosalía Sáiz, 8.000; Victoriano Pardo, 12.000; Teléfono Mallavia, 20.000; Carmen Villegas, 8.000; Paea Pedrosa, 4.000; Eduardo Obregón, 8.000; Obdulio Herreros, 4.000; Rosa Herreros, 4.000; Angeles Velarde de Ortiz, 20.000; Jesús Gutiérrez, 16.000; Rosalía Timirao, 4.000; Francisca Timirao, 4.000; Irene Ruiz de Uriarte, 8.000; señora de don Lucio Lázaro, 4.000; Manuel Barquín López, 4.000; Antonio Herrera, 8.000; Augusto Pando, 16.000; Saturnino Meana, 16.000; Serafina Navamuel, 4.000; Rosenda Ballesteros, 8.000; viuda de Ballesteros, 8.000, y hermanos Truena, 8.000.

En el cuartel de la Guardia civil favoreció la fortuna a los siguientes:

Vicente Campesinos, suboficial, 4.000 pesetas; Angel Rosalía, guardia, 4.000; Dalmacio Gómez, ídem, 4.000; Germán Andrés, ídem, 4.000; Agustín Ballesteros, ídem, 4.000; Primitivo Herrán, ídem, 4.000; Manuel García, ídem, 4.000, y Pedro Gómez, ídem, 4.000.

Elias Sánchez, 16.000; Adolfo Sánchez, 8.000, y Julia Sánchez, 4.000.

Agradeceremos a cuantos posean participaciones, y no tengan incon-

veniente en que consignemos su nombre, se pasen por esta Corresponsalía informativa (Estrella, 4, zapatería de Paco Cayón), donde se anotarán, para publicarlos en este periódico.—Corresponsal.

Se venden los hoteles números 36, 38, 40 y 42 del paseo de Menéndez y Pelayo. Se reciben ofertas, por escrito, sin intervención de corredor. Dirigirse al Banco Hispano-Americano.

En Cabezón de la Sal. LA LOTERIA DE NAVIDAD, EN ESTA VILLA

Al igual que el año anterior, recibimos días antes de la lotería de Navidad una hermosa cartelera de EL CANTABRICO, que fué colocada en la fachada de la fonda de Hijos de Amadeo Gómez, sitio el más céntrico de la villa.

De recoger los números que la Redacción de EL CANTABRICO nos transmitió por conferencia, se encargó, en sustitución mía, el joven Tomás Gomez Bengochea, de la central.

El primer número fijado por éste en dicha cartelera fué el 21.566, favorecido con el segundo premio, de ocho millones.

Se encontraba en este momento (las diez y media de la mañana) el joven Antonio Blanco en la sastrería del señor Ruiz, frente a la plaza de Pérez Alonso, donde estaba la cartelera, cuando entró un hijo del señor Ruiz, el jovenito Rafael, y dió la noticia de: "¡El segundo premio en el 21.566, en Santander!" y como al Antonio le sonase este número, marchó a casa de sus padres, don Solero Blanco y doña Elvira Díaz, donde pudo comprobar que era el número en que su hermano, Ramón Blanco Díaz, jugaba dos vigésimos, que les corresponden 800.000 pesetas del año.

A pesar de esta noticia tan grata, su padre siguió atendiendo a los parroquianos que acudían a su barbería, así como su esposa a la pescadería, para la venta del pescado, según costumbre cívica, con la mayor tranquilidad de personas laboriosas. No obstante esto, la noticia corrió por el pueblo como reguero de pólvora, llevando la grata nueva.

Seguidamente nos trasladamos a casa de los padres del agraciado, a adquirir noticias concretas, y nos contó su madre, doña Elvira Díaz, que recibió una carta de su hijo Ramón Blanco Díaz, de unos veintiocho años de edad, a últimos de octubre, en que la encargaba que comprase cuatro vigésimos de la lotería de Navidad, dos de un número y dos de otro, y que se los depositase en un Banco, pues los jugaban él y un amigo suyo, empleados los dos en la misma Compañía General de Tabacos de Filipinas, en Manila, en la hacienda de "Luisito", en San Miguel.

A primeros de noviembre marchó a Santander, donde compró, en la Administración de loterías de Angel Suero, los cuatro vigésimos, dos del agraciado 21.566 y otros dos del 19.285, depositándolos en un Banco de la capital.

El agraciado Ramón estuvo en juventud de dependiente en un comercio de la Habana, donde permaneció unos años, regresando hace unos seis a esta, y colocándose de empleado interino en este Ayuntamiento, hasta que adquirió la colocación de Manila, en 1926. En el verano de 1925, con motivo de celebrarse un concurso de belleza en Santander, marchó él con su hermana Concepción Blanco Díaz, hoy casada, la que iba representando a la "Señorita Cabezón", adquiriendo cuatro pesetas de lotería del 11 de julio de 1925, saliendo premiado con el primer premio, que le vino a corresponder unas 12.500 pesetas.

Tanto él como su familia gozan de la simpatía de todos los vecinos, por su honradez, laboriosidad y buen trato, recibiendo, con motivo de ser agraciado su hijo, las felicitaciones de todo el vecindario de la villa.

Se supone que, de haber dado participación a su amigo, lo menos que él jugara un vigésimo del mencionado número.

También el apreciado joven de esta Lin Sánchez lleva el número 21.558, premiado con la centena del segundo premio.

Nuestra felicitación a todos los agraciados y familias.

Igualmente le han correspondido 4.000 pesetas, en una participación de peseta del segundo premio, a doña Cándida Fuentes, esposa del industrial de esta don Casiano Gutiérrez.—Corresponsal.

En Madrid. (Por teléfono.) ANTE LA CASA DE LA MONEDA Madrid.—A pesar del frío intenso, continuó con gran animación la cola en las puertas de la Casa de la Moneda para presenciar el sorteo de la Lotería.

A última hora de la madrugada la cola aumentó considerablemente, llegando a formar en ella unos doscientos individuos.

En los alrededores de la Casa de la Moneda hubo durante la mañana mayor animación que en años anteriores.

Se llegó a formar una larguísima cola, en la que predominaban obreros sin trabajo.

El primero que ocupaba la cola vendió, por fin, su puesto en 32 duros, y el segundo lo cedió en veinte. Varios puestos siguientes se vendieron en cinco duros y cantidades aproximadas, bajando ya bastante en las primeras horas de la mañana los precios para adquirir lugares preferentes.

La mañana fué intensamente fría, y los colistas encendieron numerosas hogueras, agrupándose en sus alrededores con objeto de combatir el frío.

Las operaciones del sorteo El sorteo comenzó sin que se registrara el menor incidente.

Muchos colistas penetraron a presenciar el sorteo, en vista de que no lograron vender el puesto.

En la Central de Teléfonos y en la de Telégrafos se hicieron los preparativos de costumbre, habiéndose instalado hilos directos con objeto de transmitir los premios mayores, a cuyo efecto se había colocado una mesa para los redactores de periódicos y agencias y corresponsales.

A las diez menos veinte de la mañana se cantó la primera bola, el número 3.614, al que correspondió un premio de la "pedrea".

Minutos después se cantaba el 14.397, con un premio de 25.000 pesetas.

SALE EL SEGUNDO PREMIO A renglón seguido salió el número 21.566, correspondiéndole el segundo premio, o sea ocho millones de pesetas.

El público que presenciaba las operaciones del sorteo, al saber que el segundo premio había correspondido a Santander y a Sevilla, y que, por lo tanto, los millones de pesetas marchaban con dirección a esas capitales, se sintió decepcionado.

OTROS PREMIOS IMPORTANTES Antes de las diez y media de la mañana habían salido ya del bombo los números agraciados con los premios tercero, séptimo y octavo, así como otros varios de menor cuantía.

EL PREMIO MAYOR CORRESPONDE AL ESTADO A las 11.40 de la mañana salió del bombo el número 24.717, al que correspondió el premio mayor, el cual, por no haber sido vendido, ha correspondido al Tesoro.

Al conocerse la noticia, causó la natural contrariedad, haciéndose durante toda la mañana en Madrid pintorescos comentarios.

Al terminar el sorteo en la Casa de la Moneda, el público protestó de que el primer premio hubiera correspondido al Tesoro, habiendo necesidad de desalojar el salón, sin que se produjeran incidentes.

Por esta actitud del público, las últimas operaciones del sorteo se efectuaron con alguna dificultad.

LOS NIÑOS QUE SACARON LAS BOLAS Se señala como dato curioso que el encargado de los niños del Colegio de San Ildefonso, que son los que sacan las bolas y cantan los números y premios, se había olvidado de llevar a la Casa de la Moneda la relación de los niños encargados de efectuar esas operaciones.

DECEPCION EN MADRID Al conocerse en Madrid el resultado del sorteo de la Lotería la decepción ha sido grande. En la Puerta del Sol y otros lugares céntricos se situaron numerosos grupos, que comentaban, decepcionados, la poca fortuna que han tenido los madrileños este año.

LAS POBLACIONES MAS FAVORECIDAS Madrid.—Las poblaciones que han resultado más favorecidas en el sorteo de la Lotería de Navidad han sido las siguientes:

Santander, 8.300.000 pesetas; Sevilla, 8.250.000; Madrid, 1.570.000; Santa Cruz de Tenerife, 1.000.000; Luarca, 1.000.000; Alicante, 750.000; Barcelona, 585.000; Oviedo, 525.000, y Zaragoza, 130.000.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA Al conocerse la noticia de que el primer premio había correspondido al Tesoro, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Hacienda sobre lo que pensaba hacer de los treinta millones.

El señor Cárner manifestó: —Es un pago que tenía que hacer el Estado y que ahora no tiene que hacer. Hacían falta muchos millones a España, y yo he venido aquí a pedir a todo el mundo que restrinja gastos y a aumentar los ingresos.

Los periodistas le preguntaron si era aficionado a la lotería, y el ministro dijo: —Yo no juego. A mis hijos les dejo en completa libertad; pero yo no entro en la suerte, pues estimo que ésta depende de la propia voluntad de los hombres.

Otro periodista le dijo que se comentaría en Barcelona que apenas encargada de la cartera de Hacienda, el premio mayor haya correspondido al Estado, por lo que se diría que era hombre de suerte.

El ministro eludió la respuesta. Se calcula en diez mil los billetes que no se han vendido en este sorteo.

TIRO NACIONAL DE ESPAÑA REPRESENTACION DE SANTANDER

El domingo último se verificó, con espléndido tiempo, una tirada, que llevaba como atractivo especial ser fiesta deportiva con que el Tiro Nacional de España. La organización para este curso local dividió la prueba clasificatoria, según hubiesen tomado o no parte en concursos de carácter nacional, tirándose a distancias de doscientos o cincuenta metros, respectivamente, y como base fundamental la condición de que hubiese tantos premios como tiradores.

Por el carácter patriótico que distingue a la Sociedad, realizó el acuerdo de invitar a una representación de los Exploradores de España, resultando ciertamente grata la presencia en el polígono de tiro de una patrulla de los simpáticos muchachos, que, aun dentro de la modestia de la prueba, se portaron como muy buenos aficionados.

Concurrieron, y fueron clasificados por su orden en la primera agrupación, los señores López (don Julián), 127 puntos; Pardo, 126; Pascual, 124; Lasa, 121; Rodríguez Somoza, 120; López (don Esteban), 118; Hondal, 118; Wánsch, 117; López (don José), 109; Izquierdo, 102; Garrigós, 98, y Martínez, 95, y en la segunda agrupación, los señores Rodríguez Martín (explorador), 89; Blanchard, 89; Ezquerria, 84; Prieto González, 83; Echevarría (don Javier), explorador, 82; Echevarría (don Antonio), explorador, 82; Cantera, 81; Solá, 80; Valverde, 78; Rovira, 71; Gutiérrez (don Eusebio), explorador, 71; Peña, 68, y con escasa diferencia los señores Palomera, Martín, Cayón y González (don Mizuel).

En resumen: un buen día para la patriótica Sociedad, y unas horas muy agradables para los que tuvimos el placer de asistir. Hemos oído que por el éxito obtenido, la Directiva del Tiro Nacional piensa dejar como tradicional, en los días de Pascua, esta tirada.

Hoy, a las siete de la tarde, se verificará en el local social, Burgos, 24, el reparto de premios.

Cuerpo de Bomberos Voluntarios.

De transcendental puede calificarse la junta general celebrada días pasados en el local del parque, bajo la presidencia del señor Arrarte, porque en ella se evidenció una vez más la generosa actuación del personal y su compenetración con el Consejo.

Se admitió, con general sentimiento, las razones que expone en su escrito el señor López Dóriga, la renuncia de su cargo de presidente de la Institución. Se alabó justamente su acertada gestión, y, por aclamación, se le otorgó la presidencia honoraria del Cuerpo.

Como tiene en estudio el Consejo ampliar el servicio de incendios a los pueblos de la provincia, se acordó modificar el artículo primero del reglamento, y autorizar la ampliación del número de consejeros.

A continuación, se otorga un expresivo voto de gracias a don Rafael Bolín, por la brillante y eficaz defensa que hizo del bombero señor San Miguel, que en actos de servicios ocasionó un grave accidente con el coche de incendios, y se otorgó otro voto de gracias a don Mariano Lastra, por haber logrado del excelentísimo Ayuntamiento la subvención de 15.000 pesetas para cooperar a los gastos del Cuerpo.

Hacen uso de la palabra varios señores acerca del Seguro de accidentes del trabajo, y el señor San Miguel, respecto de la conveniencia de una nueva organización de los servicios, todo lo cual se tomó en consideración.

El señor Bonet, en nombre del Consejo, da gracias a todo el personal de bomberos por el entusiasmo con que trabajan, el acierto con que proceden y la abnegada y generosa labor que realizan; les felicitó cordialmente, y dice que el Consejo siempre está pendiente de obtener recursos con que cooperar a alguna manera a premiar tanto desinterés en beneficio del vecindario.

Y en medio de gran entusiasmo, el señor presidente levantó la sesión.

DESDE PENACASTILLO Salón EL CARMEN

Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, sección infantil de cinematógrafo, la película titulada "El huracán de las montañas", por Bob Steele, y viernes, a las nueve de la noche, el mismo programa, con su correspondiente cómica. Sábado, como inauguración oficial del Salón, a las ocho y media de la noche se pondrá en escena la película titulada "El destino", por Isabelita Ruiz, cuya película consta de diez partes, cinco para el sábado y las cinco restantes para el domingo, a las nueve de la noche.

El sábado, a continuación del cine, se dará un gran baile, amenizado por la Banda que actúa en dicho Salón. Para este día se darán invitaciones a todas las cabezas de familia que pasen de la edad de cuarenta años.—EL DUEÑO.

LAS NOTICIAS ACCIDENTES DEL TRABAJO De lesiones que se produjeron trabajando, fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro los obreros siguientes: Restituto Pellozo, de treinta años, de herida contusa, con pérdida de sustancia del dedo índice izquierdo.

Vidal Olavarría, de veintitrés años, de quemaduras en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha.

Adrián Dámaso Ederamendi, de treinta y un años, de herida, con pérdida de sustancia, en el dedo índice de la mano derecha.

MORDIDO POR UN PERRO En la calle de Burgos fué mordido ayer por un perro el joven José Montes Sánchez, de diecisiete años, que sufrió una herida en el pecho y contusiones en el hombro izquierdo, de las erosivas en la Casa de Socorro, a que se le curó en la Casa de Socorro.



EL SEGUNDO PREMIO, EN SANTANDR. — Varios de los agraciados con el segundo premio. Entre ellos, José Montoya (X) que sacó 17 participaciones, que repartió entre sus familiares. (Fotos Samot.)

Voz de Cantabria", 4,50.—Total, 301,50 pesetas.

El alcalde tiene singular interés en declarar, una vez más, que los 400 bonos de comestibles han sido repartidos, por acuerdo de las minorías, entre todos los señores concejales, a razón de diez por cada capitular, para que éstos los distribuyan entre las familias necesitadas que conozcan.

YA SE HAN PRESENTADO VARIAS CONCURSANTES A LA ELECCION DE "MISS CANTABRIA"

Este concurso para elegir a "Miss España 1932" ha despertado enorme interés en toda la nación y sobre todo en las regiones en que han de ser elegidas las señoritas que han de ir a Madrid a presentarse ante el Jurado. Advertimos que se trata de un concurso serio, al que sólo podrán asistir las señoritas que tengan más de diecisiete años y menos de veintiséis.

Hasta ahora hemos recibido las propuestas de varias bellísimas jóvenes, de Santander y la provincia, pertenecientes a Castro Urdiales, Arredondo, Solares, Matamorosa, Reinosa y Torreavega, convencidas de que en este concurso nacional, así como en el internacional, que se celebrará después en París, con las señoritas elegidas en las distintas naciones de Europa, ninguna joven se perjudicará en su fama pues la exhibición en "maillot" está rigurosamente prohibida por el Jurado, y las señoritas comparecerán ante el Jurado, en Madrid, luciendo trajes de noche.

El periódico "Ahora", organizador del concurso en España, publica ayer dos planas dedicadas a este asunto, tan interesante y sugestivo que está apasionando a todas las muchachas honradas de España y del extranjero.

Hasta ahora, España ha aportado a este mismo concurso internacional dos preciosidades: la primera, Pepita Samper, y la segunda, Evangelina Carreño; la una, natural de Valencia, y la otra, de Alcázar de San Juan.

Para llevar a cabo la extensa labor que significa la organización de este concurso, se cuenta, hasta ahora, con la cooperación de los siguientes periódicos: EL CANTABRICO, por Castilla la Vieja; "El Noticiero Sevillano", por Andalucía; "La Voz de Aragón", por Aragón; "La Voz de Asturias", por Asturias; "El Día Gráfico", por Cataluña; "La Libertad", por Extremadura, y "El Pueblo", por Valencia.

NOTAS LOCALES

EL DIA Todo el día de ayer fué dedicado a la Lotería. Como hay tan pocos medios de hacerse rico, ni rápida ni lentamente, los españoles confiamos en la Lotería, que ha de traernos la fortuna sin el más mínimo esfuerzo por nuestra parte. Así, de este modo tan agradable, España se diferencia de los demás países del mundo en la confianza que tiene en el porvenir.

El mejor tiempo contribuyó muchísimo a que las calles estuvieran animadas desde primera hora, viéndose los lugares donde instalamos nuestras carteleras llenos de público, ansioso de sufrir la emoción que proporciona el número premiado.

Cuando la animación era mayor, por estar en la calle casi todas las muchachas del servicio doméstico, en plan de ir a la plaza, surgió el segundo premio. Sorían entonces las diez y veinte de la mañana. Los números fueron colocados en la cartelera con el gusto consiguiente por nuestros empleados, y el público saboreó la preciosa cifra entre murmullos de entusiasmo para los favorecidos por la suerte.

Los ocho millones, en forma de argentino confetti, han sido distribuidos en cientos de hogares, donde este invierno se pasará un poco mejor. Y hasta ha habido el correspondiente hombre de negocios de Ultramar que ha agarrado el pellizco más colosal. De donde se deduce, una vez más, que la suerte es ciega, y no necesita que nadie vaya a buscarla. Cuando ella quiere, como una mujer coqueta y caprichosa, se da sin que nadie la solicite.

Ocho millones en Santander equivalen en el invierno a la pérdida que pudieran haber sufrido en el verano. Bien vendidos sean, y que de salud sirvan!

LOS PRESOS Y LA NOCHEBUENA La Dirección general de Prisiones envió ayer un telegrama al administrador de esta cárcel provincial, concebido en los siguientes términos: "Queda autorizado para mejorar alimentación reclusos día 25 corriente, sin exceder límite tres pesetas por plaza y persona, y encareciéndole esmero elección artículos suplementarios para lograr comida corresponda su especial carácter."

ALIMENTOS A LAS FAMILIAS POBRES

Como consecuencia del llamamiento hecho por la Alcaldía al vecindario de esta capital días pasados, rogándole que colaborase en la finalidad de proporcionar alimentos a las familias que en estas fiestas carecen de todo recurso, se han recibido las siguientes suscripciones en metálico, aparte los donativos en especie, de los que se dará cuenta más adelante:

Señor alcalde, 25 pesetas; don Luis Lavín, 45; don Santos Tolosa, 5; don Francisco Quintana, 5; don Ceferino Pérez, 5; don Luis Fernández, 5; don Tomás Lavín, 5; don Manuel Aldea, 5; L. R., 5; agentes ejecutivos del Ayuntamiento, 75; don José Barrio y Bravo, 5; don Isidoro Vergara, 10; don Domingo Domenech, 40; don Serafín Heróan-

Advertisement for 'El mejor tónico digestivo después de las comidas' by ANIS LAS CADENAS, featuring a logo and product description.

Advertisement for 'SOBAOS PASIEGOS' by CASA OLMO (Onianeda-Alceda.), promoting Christmas gifts and local products.

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.) (Por teléfono.)

Madrid.—Ha hecho hoy un día de perros. Los colistas de la Casa de la Moneda se hallaban en las primeras horas de la mañana en un estado verdaderamente lamentable, por la crudeza del tiempo y la falta de descanso.

Antes de comenzar el sorteo hubo necesidad de asistir de un ataque epiléptico a una mujer que formaba en la cola, y que llevaba un niño en brazos.

La lotería ha frustrado las ilusiones fabulosas que ha creado la fantasía. Se quedaron los treinta millones en las redes del sobrante.

Ayer habían sido devueltos a Tesorería unos 40.000 billetes. Esta devolución, según Indalecio Prieto, obedece a la crisis económica de América, pues se ha notado la falta de demanda de los países hispanoamericanos.

A la Montaña enviamos una serie del segundo premio.

Cuando en la central telefónica el veterano speaker cantó la capital de Santander, los compañeros pusieron esta apostilla, con frase del argot profesional: "local, para Herrero". Mientras, se nos arrobataba de las manos el despacho urgente para depositarlo en los aparatos de teléfonos. Simultáneamente se transmitió por telégrafo el número del "gordo".

Se ha dado el caso curioso de que durante cuatro años seguidos ha terminado el "gordo" en 5. Únicamente dos veces se ha dado el caso de que termine en dos ceros. La última fué el año 1889. Cayó en el 45.400, siendo Málaga la agraciada. En tres cuartos ha terminado el "gordo" del año 1895. Fué el número 25.444, y se vendió en Madrid.

El número más bajo del "gordo" ha sido el 615. Fué el año 1866. Cayó en Madrid, y se vendió la noche antes del sorteo en la Puerta del Sol. El más alto, hasta ahora, ha sido el 53.453, el año 1929. Cayó en Zaragoza.

De seis a diez menos cuarto de la noche estuvieron reunidos los ministros en Consejo, y en vista de que muchos de los asuntos quedaron sin discusión, volvieron a reunirse a las once y media.

Convenían todos los consejeros en que por el cambio de algunas carteleras, y porque las materias de presupuestos son muy complejas para la discusión, las reuniones han de prolongarse bastante.

El ministro de Hacienda, don Jaime Carner, invitó mucho tiempo en el Consejo de esta noche, para explicar a sus compañeros de Gobierno un programa que tiende a la reducción de gastos, para tratar de llegar a un presupuesto exacto de nivelación.

El decreto sobre los nuevos contratos de tabacos con Canarias, cuyo plazo se fija en dos años, fué objeto de un detenido examen, aprobándose las líneas generales para modelarlo en el Consejo de esta noche.

El ministro de Justicia dió cuenta de las modificaciones que se propone introducir en el decreto sobre alquileres. Se acordó la prórroga del actual hasta

que en definitiva decidan las Cortes.

El proyecto que ha de presentar el señor Albornoz será redactado en el sentido de dar las máximas garantías a los inquilinos y a los industriales.

El nuevo ministro de Obras públicas, señor Prieto, dió cuenta de un plan de conjunto de obras públicas, que tiende a intensificar éstas en la medida que sea posible, dada la potencialidad económica del país.

Destacó la necesidad de impulsar los trabajos públicos, a fin de procurar resolver, en lo posible, la crisis del paro, que preocupa hondamente al Gobierno.

Mañana, a las once de la mañana, tendrá lugar el primer Consejo que han de celebrar los ministros con el presidente de la República.

Por eso el Consejo de esta noche se pronuncia aprobar algunos decretos que serán sometidos mañana a la firma del señor Alcalá Zamora.

HERRERO

Dr. Amadeo Sartín Arias. ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12. 2.º izqda

Casa MIGUEL IMPERMEABLES INGLESSES "EMU", PARA SEÑORA: 55 PESETAS

Large advertisement for RCA SUPER-HETERODYNO radio, featuring a picture of the device and technical specifications like 'OCHO VALVULAS' and 'CONTROL DE MATICES TONALES'.

GRAN CINEMA

HOY, MIERCOLES, MODA

A las 7 y 10 y 1/2

SENSACIONAL ESTRENO

de la nueva y definitiva versión, DIALOGADA EN ESPAÑOL, de la célebre novela del

CONDE LEON TOLSTOI

RESURRECCION

Esta película es la consagración de LUPE VELEZ, quien se revela en ella como una extraordinaria actriz dramática, secundada por LUIS ALONSO

BUTACA... TARDE, 1,75. NOCHE, 1,50.

MAÑANA, JUEVES

UNICA FUNCION

UN ACONTEGIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL FAVORITO DE LA GUARDIA

Opereta que, por su suntuosidad y fina gracia, se considera como un segundo "Desfile del Amor", hablada y cantada en francés por LILIAN HARVEY y HENRY GARAT.

En esta única función, que comenzará a las siete menos cuarto para terminar a las nueve en punto, se celebrará un GRAN SORTEO DE REGALOS DE NOCHEBUENA.

UNA BODA

Ayer contrajeron matrimonio, en la iglesia de San Francisco, la bellísima señorita Carmen Rivas Aja y el doctor en Medicina don Nemesio Oveja Carredano. Fueron padrinos el hermano de la novia, don Felipe Rivas, y la señorita Carmen Oveja hermana del novio. Después de la ceremonia salió en viaje de novios la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel.

Teatros y salones.

Teatro Pereda.

"TEMPESTAD EN ASIA" Ha comenzado en el Pereda la temporada cinematográfica.

Se proyectó ayer una película cuya exhibición no habría sido permitida—según los programas—por el último Gobierno de la monarquía.

No es para tanto. Se trata de un episodio imaginario de la explotación de las razas atrasadas por los países de presa, y aunque el asunto está tratado de una manera novelesca, la fábula presenta en el fondo cierto aspecto de realidad.

Los editores del film han cuidado de lanzar la pelota a un tejado ajeno—pues aunque a la nación imperialista y, por lo tanto, de rapaña, a que se alude, se la llame Goldania, bien se ve a dónde se apuntó—; pero el de su país es de vidrio muy fino.

Para el espectador español, deben ser motivo de satisfacción esas alusiones mordaces a la política hipócrita de penetración de algunos pueblos, porque son, justamente ellos los que más se han distinguido en combatir, calumniándolo vilmente, nuestro régimen colonizador.

La película, que ofrece interés, gustó.



Señora Elvira Díaz, madre del joven don Remón Blanco, y por encargo de quien adquirió los dos vigésimos del segundo premio.

Noticias del Gobierno civil.

El gobernador interino dijo ayer a los periodistas que los obreros de las Vidrieras Cantablicas del Norte, en el pueblo de Vioño, no se habían reintegrado al trabajo.

Se espera que en la reunión de hoy, a la que estarán presentes obreros y patronos, el gobernador y el delegado del Trabajo de Bilbao, quede satisfactoriamente solucionado el conflicto.

Una Comisión de obreros pertenecientes a las obras de la carretera en construcción de Bezaña a Camargo, fué a rogar a la autoridad civil que los respectivos Ayuntamientos activen sus expedientes para que continúen los trabajos en dicha carretera.

El secretario del Obispado estuvo en el Gobierno civil para dar cuenta de que, desde hoy, funcionarán los comedores infantiles, que, por ahora, darán alimento a trescientos niños en unos locales de Ruamayor.

El jueves, probablemente, comenzarán a funcionar los del Patronato de la Sagrada Familia. Unos y otros comedores serán para niños pobres de solemnidad.

Por el Ministerio de la Gobernación se ha concedido el "regium exequatur" a don Florentino Fernández Vega, cónsul de Cuba en esta capital.

Como ayer anunciamos, hoy, en el tren correo, regresará de Madrid el gobernador propietario don Alvaro Díaz Quiñones.

Inmediatamente volverá a encargarse del mando de la provincia.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

(COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION)

Actúa bajo el protectorado del Ministerio de Trabajo y Previsión. Agencias en Castro Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones:

En la Central (calle de Tantiñ): Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la Sucursal (Hernán Cortés, 6): Préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.

Indica las operaciones del Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS Libretos a la vista, tres y medio por ciento; 4 por ciento, previo aviso de ocho días.

Los intereses se abonon semestralmente, en julio y enero.

Horas de oficina: Central: de nueve a una y de tres a cinco. Los sábados, por la tarde, de cinco a ocho.

Sucursal: de nueve a una y de tres a cinco.

CINE FRONTON

HOY, MIERCOLES, 23 DE DICIEMBRE

Continúa, de 7 a 11,30.

La mujer es un enigma

COMEDIA DRAMATICA

Preferencia, 0,30 General, 0,20

Niños menores de 10 años, media entrada general, 0,10.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA. — A las 7 y 10'30, la película sonora "Gen'e alegre", y Rosita Moreno.

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media, moda, "Resurrección", español, y "El leñador", dibujos.

SALON VICTORIA.—A las siete, "La escuadrilla del Amanecer".

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media, "Pepita Jiménez", y una cómica.

PABELLON NARBON.—Desde las seis y media, y a las diez y cuarto, "Resurrección".

CINE FRONTON.—Continúa.—De siete a once y media, "La mujer es un enigma".

SALON LICEO.—A las siete y diez y media, la graciosísima comedia "Los chicos de la Prensa", por Monty Bantes, y "Posturitas".

CINEMA DE BONIFAZ.—De seis y media a diez, "El capitán Tormenta", y cómica.

LA UNION (DANCING) obsequia con 20.000 duros a su distinguida clientela, desde el 25 del actual al 10 de enero de 1932. Gran Superlargo. 14 elegantes alfombras de salón, 14. De once y media hasta la madrugada. Ruamener, número 25. Teléfono 2765.

G. INIGO

OCULISTA

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5.

Velasco, 7.—Teléfono 2687.

JABON "SALES ALCEDA-O. TANEDA"

—Unico para el cutis :-: Ideal para tocador —

REGALOS DE NAVIDAD

U timas novedades en camisas y corbatas.

CASA MIGUEL-Afrazanas, 5

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Cuando se estaban haciendo unas obras de reparación, se hundió la biblioteca del Vaticano. -- Han resultado varias víctimas.

En el Consejo de ministros se acordó prorrogar el decreto de alquileres hasta que las Cortes aprueben la ley definitiva.

Los premios más importantes del sorteo de Navidad están muy repartidos entre gente humilde.

REGRESO DE AZAÑA

Madrid.—En el expreso de Barcelona regresó esta mañana a Madrid el jefe del Gobierno, acompañado de su esposa.

En el mismo tren regresaron el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, y su esposa y las demás personas que acompañaron en su viaje al presidente.

Este, hablando con los periodistas, dijo que regresaba muy satisfecho de los agasajos de que ha sido objeto durante su permanencia en la ciudad condal.

En la estación del Mediodía esperaban al señor Azaña los subsecretarios de Guerra y Gobernación, una nutrida Comisión de elementos militares y muchos amigos.

Desde la estación se trasladó el señor Azaña al Ministerio de la Guerra, donde permaneció trabajando en su despacho.

TRABAJANDO EN LOS PRESUPUESTOS

El ministro de la Gobernación no pudo recibir hoy a los periodistas, por encontrarse trabajando en la confección de los presupuestos de su Ministerio con los directores generales.

LA PRIMERA AUDIENCIA OFICIAL DEL PRESIDENTE

El presidente de la República ha inaugurado hoy las audiencias oficiales.

Han desfilaro para cumplimentarle el presidente del Supremo, con el pleno de dicho Tribunal; el pleno del Consejo de Estado, el de la Academia de Ciencias y varios diplomáticos, entre ellos el embajador de España en París, señor Madariaga.

También cumplimentó al presidente de la República la Junta de la Asociación nacional de mujeres españolas.

Doctor José Matorras.

Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, segundo.—De 11 a 1.

La Lotería de Navidad.

LA SERIE DEL SEGUNDO PREMIO CORRESPONDIENTE A SEVILLA

Sevilla.—Dos vigésimos del segundo premio fueron adquiridos por el conserje del Hotel Inglaterra. Evió uno a miss Hartman, inglesa, que reside en Rótinto, y otro al holandés West, que habita en Huelva y dirige las obras de la dársena de Sevilla.

Otro vigésimo ha sido repartido por la vendedora conocida por "La Morena", entre el personal del Matadero, y otro, por la "Latera", en los pueblos de Camas, Santiponce y La Alhaja.

El secretario del Hotel Madrid juega veinte pesetas.

Al amigo que le comunicó la noticia le regaló mil pesetas.

Al dueño del hotel, que fué quien adquirió el billete, y al administrador particular, no les ha correspondido nada. A este último le ofrecieron el último vigésimo del premio que quedaba en la administración de lotería, y no le quiso.

Este vigésimo fué adquirido por don Rafael Montesinos, que le juega entero.

Los "botones" y el portero del Hotel Madrid llevan todas participaciones de dos y de cinco reales.

A don Manuel Martín Murube, ganadero, le han correspondido 150.000 pesetas.

Se dijo que dos guardias civiles juegan otro vigésimo; pero no ha sido posible confirmarlo.

MAS AGRACIADOS CON EL SEGUNDO PREMIO

Sevilla.—La noticia del número a que había correspondido el segundo premio apareció en las carteleras de los periódicos y en algunos otros lugares.

Ante una de estas carteleras, un individuo empezó a dar gritos, diciendo que llevaba una participación de a duro de dicho número.

En seguida se corrió la voz de que había sido vendido en la Administración de la calle de Méndez Núñez, que lleva el maestro Otero, director de la Academia de baile flamenco del mismo nombre.

En el Hotel Madrid, uno de los sitios en que ha tocado el segundo premio, se produjeron escenas de gran alegría.

Se sabe que el director, don Francisco Gómez, adquirió cinco vigésimos que le encargó don José Obando, residente en el pueblito de Puebla del Maestro.

El señor Gómez adquirió, además, para sí cuatro vigésimos, que repartió entre el personal del hotel.

El carpintero de éste, Alfonso Rodríguez, que lleva cuatro pesetas, al enterarse de su suerte sufrió un desmayo.

El intérprete del hotel, Manuel Casañas, juega 20 pesetas, la cual, a pesar de saber que le había tocado, dió una participación de dos pesetas a un cuñado suyo y otra de peseta a una inquilina de su casa que lleva desde junio sin pagar por encontrarse sin trabajo.

El señor Otero no jugaba en el número agraciado.

Otro vigésimo está en poder de un albañil, que desde hace años está abonado a ese número, habiéndolo repartido mucho entre sus compañeros.

El jugador del Sevilla Adelantado ha sido agraciado con seis mil duros, y también le han correspondido 30.000 pesetas a un repartidor de periódicos de "El Correo de Andalucía".

DECEPCION EN ZARAGOZA

Zaragoza.—En las carteleras de algunos periódicos apareció esta mañana la noticia de haber correspondido el segundo premio a esta ciudad.

Se dijo que lo había repartido un carnicero. Después se afirmó que lo llevaba un almacén de tejidos; pero, al fin, no pudo comprobarse nada.

Las administraciones de lotería estaban cerradas, en vista de lo cual los periodistas se dirigieron a la Delegación de Hacienda, donde no obtuvieron ninguna noticia.

Esto ha producido gran decepción.

UN VIGESIMO DEL TERCERO, EN BURGOS

Burgos.—Un vigésimo del tercer premio está en poder de Jacinto Arroyo, que tiene un establecimiento en la calle del Progreso, número 16, y que lo adquirió en Vitoria cuando fué a ver a un hijo suyo que presta allí el servicio militar.

Dió numerosas participaciones a sus familiares repartiendo también algunas entre otras personas.

Se sabe que un carpintero que llevaba una peseta de participación dió ésta, equivocadamente a un individuo, cuyo paradero se desconoce.

EL TERCER PREMIO ESTA MUY REPARTIDO EN BADAJOZ

Badajoz.—El número agraciado con el tercer premio ha sido vendido en la Administración número 1, que regenta doña Concepción Jiménez, la cual vendió diez vigésimos.

La administradora ha dicho que es la primera vez que vende billetes en Badajoz. También ha vendido diez números de las aproximaciones.

Hasta ahora se sabe que un vigésimo lo lleva el zapatero José Lázaro, el cual le repartió entre sus clientes en pequeñas participaciones.

Dos vigésimos del tercer premio fueron comprados por el vendedor ambulante Emilio Martínez, que los vendió en participaciones de peseta en el pueblito de Torre de Miguel Fesnero entre gente humilde.

También se enteró de su suerte encontrándose parado ante la cartelera de un periódico, en la que iban apareciendo los números premiados.

Martínez, que iba por la plaza de San Juan vendiendo pavos, al ver su número en la cartelera vendió los pavos a cinco pesetas cada uno.

El se había reservado del número seis pesetas.

El zapatero José Lázaro lleva 16, y las restantes pesetas, hasta las 100 del vigésimo, las repartió de la siguiente manera:

Nicolás Coronado, 15; Manuel Saavedra, 11; Victorina Morán, 10; Martín Salgado, 5; Pedro García, 5; María Torre, 5; y Adolfo Escobar, otras 5.

Además dió otras participaciones menores a gente más modesta.

El vigésimo fué vendido el 24 de noviembre.

Piel-Vías urinarias-Secretas D. SOLIS CAGIGAL

Médico especialista, por oposición del Servicio Oficial de las enfermedades venéreo-sifilíticas. Consulta de 10 a 4 y de 4 a 6. PUNTIDA, 1, PRIMERO

GRAN JUBILO EN MURCIA

Murcia.—El número 14.898, al que ha correspondido el tercer premio, está muy repartido entre gente modestísima. Fué vendido en la administración de la calle de San Antonio.

Se sabe que a un basurero le han correspondido cuatro mil pesetas, y a un cochero, seis mil.

En toda la barriada de San Antonio, en donde habitan muchos agraciados, ha habido durante el día gran alegría.

También ha correspondido aquí un premio de 60.000 pesetas, en el número 13.476, que está distribuido, como los anteriores, en pequeñas participaciones.

EL CUARTO PREMIO, EN LUARCA.—COMERCiante AFORTUNADO

Oviedo.—El número al que ha correspondido el cuarto premio, un millón de pesetas, fué adquirido en Luarca por don Teodoro Armas, alto empleado de la Casa argentina de confecciones "La Favorita", de la que es propietario el opulento luarqués Andrés García, que reside en Buenos Aires.

Lo compró durante el verano, que acostumbra a pasar en Luarca. Su esposa es natural de este pueblo y tiene aquí muchos familiares.

Actualmente ambos esposos se encuentran en París, donde les retienen los negocios de la Casa argentina, de la que el señor Armas es representante general.

En Luarca no hay ningún favorecido, por lo que se supone que era este el único billete que allí se jugó.

EN BUSCA DE PARTICIPANTES EN EL CUARTO PREMIO

Madrid.—A mediodía circuló el rumor de que una parte del cuarto premio, que había correspondido a Luarca, la llevaban algunos luarqueses empleados en la Telefónica.

Los periodistas acudieron a la Central de la Compañía, poniéndose al habla con el administrador, don Gumer-

sindo Rico, que es también de Luarca; pero éste les dijo que aunque juega una fuerte cantidad a la lotería no adquirió en su pueblo participación alguna.

Los periodistas, siguiendo sus pesquisas, se entrevistaron con otros empleados, pudiendo enterarse de que uno de ellos, llamado José Ochoa, llevaba dos o tres pesetas de participación en el cuarto premio. Además le han correspondido 150 premios, todos ellos pequeños, porque juega una fuerte cantidad, distribuida en muchos números.

En la sala de letrados de la Compañía se enteraron asimismo de que hay también un luarqués, al que no le ha tocado el séptimo premio por cuatro números.

Tampoco jugaba en el número a que ha correspondido el cuarto premio.

También se enteraron los periodistas de que el marqués de Urquijo y don Ignacio Campomanes llevaban cada uno un vigésimo de la centena del premio mayor.

Se sabe también que entre los posibles afortunados con el cuarto premio pudiera encontrarse el ministro de Justicia, señor Albornoz, que es de Luarca, y del que se sabe que su familia acostumbra a enviarle lotería.

Los periodistas trataron de interrogarle; pero hasta ahora no les ha sido posible averiguar nada.

RICARDO SARO

DENTISTA. Consulta de 10 a 4 y de 4 a 6. WAD-RA. 5. 2.º — TELEFONO 3142.

LAS DOS SERIES DEL QUINTO PREMIO

Madrid.—El número 26.757, agraciado con el quinto premio, 750.000 pesetas, fué vendido en la administración de la calle de Sevilla, que regenta la administradora, doña María Molina. El encargado es don Restituto Hinojar. Este despachó las dos series del quinto premio el 11 de noviembre, a un señor que no conocía y que le entregó en el acto las cuatro mil pesetas importe de los billetes.

El señor Hinojar acudió esta mañana a oír el sorteo de la lotería, por radio, y al enterarse del resultado, dió cuenta de su suerte a la administradora.

Los periodistas fueron a casa del señor Hinojar; pero éste no se encontraba en ella, por lo que se desconocen más detalles.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PAÑERÍA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

EL SEXTO PREMIO ESTA REPARTIDISIMO EN OVIEDO

Oviedo.—Los billetes a los que ha correspondido el sexto premio fueron vendidos en la administración número 4, de la administradora doña Escolástica Zabaleta, en la plaza de la Constitución.

Un billete entero lo adquirió Rafael Muñiz, que se encuentra ciego desde los cuatro años. Mil pesetas las vendió en participaciones de una peseta entre gente muy humilde de Oviedo, principalmente en el mercado público. El se reservó cinco pesetas.

Las otras mil pesetas las vendió a la viuda de Coloma, que posee en Ciano un establecimiento de comestibles.

Dicha viuda repartió el medio billete en participaciones modestas, quedándose únicamente con diez pesetas.

La otra serie se vendió en vigésimos sueltos.

Uno fué adquirido por Emilio Cantero, que le repartió en diversas participaciones, quedándose él con 30 pesetas.

Otro vigésimo lo lleva Matilde García Zabaleta, hija de la lotera, que juega 20 pesetas.

El sexto premio está muy repartido, habiéndose producido gran jubilo, especialmente entre la gente humilde del mercado, que ha sido la más favorecida.

DECEPCION EN BARCELONA

Barcelona.—La desanimación del público con motivo de la lotería ha ido al unísono con las pocas pesetas que han correspondido a la ciudad. Ni en las ramblas ni en otros sitios concurridos ha habido la animación de otras veces.

A los cafés y bares concurrió la gente para escuchar por radio el sorteo de la lotería.

Se da la circunstancia de que se ha jugado este año 7.300.000 pesetas menos que el pasado.

A Barcelona ha correspondido el octavo premio, que fué vendido en la Administración de la Ronda de San Antonio. Según el lotero, se vendió en vigésimos sueltos, que a su vez se distribuyeron en participaciones pequeñas.

Únicamente se sabe que tres vigésimos se los llevaron otras tantas personas que hace años los tienen abonados.

UN PREMIO EN LAS MINAS DE ALMADEN Y ARRAYANES

Madrid.—Un billete, al que ha correspondido un premio de cien mil pesetas, lo adquirió el Consejo de Administración de las minas de Almadén.

El billete fué repartido entre el personal de las oficinas, y después de esto se enviaron 600 pesetas a las minas de Almadén y otras 600 a la de Arrayanes.

La noticia de haber resultado premiado el billete ha causado gran jubilo entre los oficinistas.

RUMOR NO CONFIRMADO

Sevilla.—Ha circulado hoy con gran insistencia el rumor de que el ex ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios lleva una participación en el número premiado con ocho millones de pesetas, alcanzándole la cantidad de ocho mil duros.

Sin embargo, el rumor no ha sido confirmado.

EL CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Madrid.—Al entrar en la Presidencia el señor Azaña para asistir al Consejo, los periodistas le felicitaron por el éxito de su obra estrenada en Barcelona.

El jefe del Gobierno lo agradeció, y dijo después que no sabía de qué iban a tratar en el Consejo de esta tarde, si bien suponía que sería acerca de los presupuestos.

Agregó que él no llevaba ningún asunto de Guerra ni de la Presidencia.

Se le felicitó también porque el gordo de la lotería había correspondido al Tesoro.

El señor Azaña dijo que no sabía nada. He estado trabajando toda la mañana en el Ministerio de la Guerra—añadió—, y no me he enterado de nada de la lotería.

—¿A usted no le ha tocado nada?—le preguntó un periodista.

—Nada, absolutamente.

Terminó diciendo que mañana, a las once, se celebrará Consejo en Palacio, bajo la presidencia del jefe de Estado.

El ministro de Justicia anunció al entrar que llevaba al Consejo el nombramiento de fiscal de la República, suponiendo que sería aprobado esta misma tarde.

También dijo que se proponía hablar del decreto de alquileres, sobre los cuales se hará ahora una prórroga para dar tiempo a arreglar este asunto y dictar después una nueva ley.

El ministro del Hacienda suponía que se iban a ocupar de presupuestos; pero no quiso adelantar nada hasta la salida.

Al ministro de Obras públicas se le preguntó si los treinta millones del gordo se iban a destinar a obras públicas, contestando el señor Prieto que él no sabía nada.

La misma pregunta se le hizo a Marcelino Domingo, quien contestó, sonriendo: —No creo... Y estudió otras respuestas.

El ministro de Instrucción llevaba un informe, a consulta del Consejo, sobre Archivos, Bibliotecas y Museos.

El de Marina, un expediente sobre jubilaciones, otro sobre el cupo de las fuerzas de marinería y un tercero de asuntos urgentes relacionados con la Transatlántica.

A las seis y cuarto quedaron reunidos los ministros en Consejo.

A LA SALIDA

A las diez menos veinte salieron juntos los señores De los Ríos, Prieto y Largo Caballero. Esto dijo a los periodistas:

—No les damos nada, porque el Consejo continuará a las once de la noche.

Don Fernando de los Ríos dijo:

—Presupuestos, administración y administración.

Don Marcelino Domingo manifestó que toda la reunión se había dedicado al examen de la labor presupuestaria, dando cuenta diversos ministros de los presupuestos de su departamento; pero que faltaban algunos por informar, y que a esto se debía la continuación.

Añadió que de política nada se había tratado.

Respecto a los altos cargos de su departamento, manifestó que quizá los facilitaría al terminar el Consejo.

Preguntado si duraría mucho la segunda parte, contestó que dependía de lo cansados que estuvieran, porque asuntos había muchos y muy interesantes que tratar.

El ministro de Justicia afirmó que habían tratado de presupuestos y algo habían hablado también del decreto de alquileres y del nombramiento de fiscal de la República.

El ministro de Hacienda expuso que su labor en la reunión había sido impropia, porque todos los asuntos que se trataron eran exclusivamente de presupuestos.

El ministro de Estado facilitó el siguiente telegrama:

"Buenos Aires.—Encargado Negocios España al ministro Estado: Reunidos esta Embajada los ochenta presidentes de las Asociaciones españolas de Buenos Aires, representando a 150.000 compatriotas aquí residentes, recordamos orgullosos los brillantes y caballerosos pormenores de la instauración del régimen, ideales que le animan y grandeza de la obra realizada, formulando entusiasmas adhesión al presidente de la República, Gobierno y Cortes, que supieron reintegrarnos a la anhelada normalidad constitucional, base segura del engrandecimiento de España.

Totalmente identificado y complacido ante el trascendental acto de solidaridad de esta ejemplar colectividad, saludo respetuosamente a V. E.—Fiscovich"

Coñac COMENDADOR

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en el Consejo, el ministro de Obras públicas facilitó la siguiente nota oficial:

"Presidencia.—El presidente dió cuenta de un proyecto de decreto reorganizando los servicios de la Alta Comisaría en Marruecos.

Estado.—El ministro dió cuenta del despacho de su departamento y de la situación normal de las relaciones internacionales.

Hacienda.—Se aprobó en líneas generales el proyecto de ley del contrato de Tabaco en Canarias.

Justicia.—Prórroga del decreto de alquileres hasta que las Cortes aprueben el proyecto de ley, que será presentado a la mayor brevedad.

El ministro de Justicia traerá al Consejo próximo la oportuna disposición.

LA REUNION DE LA NOCHE

Desde las once hasta las tres menos veinte duró la segunda parte del Consejo.

A la salida, los ministros apenas se detuvieron a hablar con los periodistas.

Se limitaron a decir que habían tratado de presupuestos.

El de Instrucción manifestó que la duración había sido debida a un despacho administrativo muy extenso, y el de Hacienda dijo que se habían ocupado de los presupuestos en todos sus aspectos.

El señor Azaña dijo:

—Ahora les darán a ustedes una pequeña nota, como resumen de lo tratado.

En efecto, Marcelino Domingo facilitó la siguiente nota:

"El Gobierno ha seguido examinando los presupuestos, llegando a acuerdos adoptados por unanimidad.

Los ministros de Gobernación, Instrucción, Trabajo, Agricultura y Obras públicas, han informado extensamente sobre asuntos de trámite de sus respectivos departamentos."

Después de entregada la nota, el señor Domingo confirmó que el Consejo de mañana sería presidido por el señor Alcalá Zamora, y se celebraría a las once.

ANTONIO ALBERDI

VÍAS URINARIAS, PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de diez a una y de tres a cinco. Amós de Escalante, 10. 1.º—Tel. 2953.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

ASESINATO DE UN OBRERO

Gijón.—El obrero de la plantilla patronal Leopoldo Gutiérrez, que venía esta mañana, a las diez y media, en un tranvía del Musel, fué agredido al llegar a la fábrica de Artes Gráficas por un individuo que iba a su lado, y que le disparó dos tiros a quemarropa. Las balas le atravesaron el corazón. La muerte fué instantánea.

El agresor, a quien no se conoce, huyó. Otro esquirol llamado José Martínez fué apreado por un grupo de mujeres y obreros, resultando lesionado.

MUERTE DE UN OBRERO

Málaga.—En el Hospital ha fallecido el obrero afiliado a la Confederación Juan Vera, a causa de las heridas que le infligió un obrero de la U. G. de T., el día 2, en la calle de Cuarteles, en una reyerta por cuestiones derivadas del trabajo, en la Aceitunera Minerva, que estaba bototeada por los descargadores de la C. N. del T.

Los obreros del puerto han declarado la huelga de veinticuatro horas.

La Confederación ha obtenido permiso del alcalde para que el entierro pase por el centro de la ciudad.

El gobernador ha adoptado las debidas precauciones para evitar incidentes.

Santiago García Quintanilla

Médecina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1.—Burgos, 8, 2.º dcha.

DE BARCELONA

LA DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona.—A última hora de la noche el gobernador civil recibió a los periodistas.

Les facilitó una extensa nota oficial, en la cual explica las razones y motivos por los que ha presentado la dimisión del cargo, al mismo tiempo que anuncia que pedirá la excedencia de su cargo de presidente de la Audiencia territorial de Barcelona.

Los motivos, como ya se sabe, están basados en la campaña que contra él han venido haciendo desde hace algún tiempo la Izquierda y los Sindicatos Unicos.

Después de haber resumido en la gran sala Sixtina, donde estaban puestos los regalos de los soberanos al Pontífice, se hundieron los tres pilares centrales y una parte de la bóveda y del pavimento.

Puede que lleguen a 15.000 los volúmenes arrastrados en el derrumbamiento; pero se trata de obras modernas o muy antiguas, cuya pérdida no es muy importante.

El vuelo a la Guinea española.

LOS AVIADORES SALDRAN MAÑANA DE TABLADA

Sevilla.—Mañana, a las diez de la mañana, saldrán de Tablada los aviadores Haya y Rodríguez, para efectuar el vuelo directo Sevilla-Bata.

Ya están ultimados todos los preparativos, y el aparato ha sido precintado.

Despegará con 5.200 kilos de peso total. Lleva 3.460 litros de gasolina y doscientos de aceite. También lleva estación de radio y calefacción eléctrica.

El "Jesús del Gran Poder", pilotado por el capitán Jiménez, dará escolta al aparato hasta el Estrecho de Gibraltar.

Esta noche han sido obsequiados los aviadores con una comida.

Haya y Rodríguez han manifestado que el objeto principal del vuelo es estudiar la posibilidad de comunicaciones aéreas entre España y la Guinea.

Piensen volar treinta y seis horas.

Se hunde la biblioteca del Vaticano.

CIEN MIL VOLUMENES SEPULTADOS

Roma.—Esta tarde se ha hundido toda la parte derecha del Vaticano, en donde estaba instalada la biblioteca.

El hundimiento comenzó por el techo, que quedó completamente destruido.

El ala derecha del edificio fué construida en 1588.

Afortunadamente, los operarios que realizaban obras en este lugar, precisamente para prevenir lo ocurrido, se habían retirado ya de su trabajo.

No obstante, no es posible asegurar que no haya habido víctimas.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1931

PREMIADO CON 45.000.000 DE PESETAS
24.747.—Reserva.
PREMIADO CON 8.000.000 DE PESETAS
21.566.—SANTANDER-Sevilla.
PREMIADO CON 4.000.000 DE PESETAS
14.893.—Murcia-Vitoria-Badajoz.

13.001.—Barcelona-SANTANDER.
10.157.—Barcelona-Madrid-Valladolid.
17.466.—Barcelona-Almería.
5.022.—Granollers-Cartagena-Oviedo.
6.555.—Reus-Coruña-Barcelona.
318.—Reserva.
14.247.—Madrid.
9.725.—Madrid-Barcelona.

301 362 647 080 631 388 662 504 148 186
671 470 219 157 707 670 846 515 178 322

SIETE MIL
467 108 321 736 016 535 534 198 948 638
121 828 390 048 908 833 479 371 818 958
748 081 406 572 953

OCHO MIL
712 531 009 191 520 697 774 046 737 843
321 536 083 258 248 691 374 827 779 385
159 435 073 555 821 069 839 400 715 216
194 953 956 146

243 738 805 624 697 638 430 631 224 119
906 151 689 257 515 362 741 753 589 264
733 836 281 423

DIECISEIS MIL
486 513 409 889 671 108 888 047 105 232
260 188 153 934 794 046 835 193 339 932
955 709 447 206 839 800 588 714 455 278
487 578 700 382 531 732

DIECISIETE MIL
9929 712 542 513 120 671 854 514 487 894
462 380 609 434 073 580 461 800 008 209
494 931 010 773 036 143

VEINTICUATRO MIL
890 518 156 370 536 554 815 474 650 437
136 326 882 252 110 008 840 887 443 579
232 670 097 448 808

VEINTICINCO MIL
969 471 183 324 649 652 296 091 858 602
323 126 431 515 478 399 066 852 572 771
831 728 232 444 683 210 501 554 810 049
711 799 853 216 549

VEINTISEIS MIL
631 126 984 989 482 238 533 517 788 803
591 298 261 248 576 904 911 091 866 906
808 701 923 902 017 554 850 158 829 306
052 237 563 997 838 836

207 050 581 892 635 383 318 582 825 534
210 236 325

TREINTA Y TRES MIL
173 392 414 574 998 106 310 685 879 618
068 232 070 324 016 478 474 362 130 355
764 571 358 092 970 764 563 381 576 589
830 108 943 603

TREINTA Y CUATRO MIL
626 117 786 017 538 340 831 734 584 230
394 864 278 404 996 681 080 384 994 480
021 952 950 960 589 554 006 816 822 368
624

TRADER HORN
LA PELICULA MILAGRO DE
Metro-Goldwyn-Mayer

TRADER HORN
LA PELICULA DE LAS MIL
EMOCIONES

TRADER HORN
14.000 millas por terrenos inex-
plorados.

TRADER HORN
LA LUCHA EN LA SELVA
El hombre contra la bestia.

TRADER HORN
EL RESCATE DE LA DIOSA
BLANCA

TRADER HORN
Esta película sólo se proyectará
en el TEATRO PEREDA

PREMIADO CON 1.000.000 DE PESETAS
22.006.—Santa Cruz de Tenerife-Luarca.
PREMIADO CON 750.000 PESETAS
26.757.—Madrid.
PREMIADO CON 500.000 PESETAS
23.454.—Oviedo.
PREMIADO CON 250.000 PESETAS
35.029.—Sevilla.
PREMIADO CON 150.000 PESETAS
144.—Barcelona-Sevilla.
PREMIADOS CON 100.000 PESETAS
31.175.—Madrid-Vitoria.
3.754.—Valladolid-Madrid.
PREMIADOS CON 80.000 PESETAS
4.184.—Zaragoza.
21.518.—Madrid.
PREMIADOS CON 75.000 PESETAS
25.847.—Alicante-Barcelona.
24.641.—Madrid-Castellón-Zafra.
PREMIADOS CON 60.000 PESETAS
131.—Madrid.
43.476.—Valencia-Murcia.
32.929.—Reserva.
PREMIADOS CON 50.000 PESETAS
7.431.—Morón-Villagarcía.
4.719.—Reserva.
13.243.—Granada-Barcelona.
PREMIADOS CON 25.000 PESETAS
14.397.—Madrid-Zaragoza.
27.639.—Madrid-Sigüenza.
38.732.—Madrid.
7.552.—Madrid-Barcelona.

348 983 022 005 806 650 684 220 974 400

069 494 665 534 387 056 632 355 750 480
301 824 143 284 147 344 269 450 345

MIL
454 851 661 329 072 673 891 421 892 952
504 693 754 694 954 342 204 379 991 871
359 170 859 773 889 287 795 009 925

DOS MIL
177 354 892 495 530 307 687 042 703 694
599 337 190 825 113 758 365 439 684 977
576 782 056 553 077 982 117 198 989 368
114 006 449

942 590 045 620 951 966 871 603 443

ONCE MIL
429 107 851 919 621 402 295 003 923 189
739 684 289 738 909 080 021 026 894 336
079 604 394 058 933 258 979 697

DOCE MIL
056 474 691 364 900 701 258 272 042 289
679 257 408 252 729 795 553 668 080 835
913 304 773 427 086 557 011 780 158 252
742 950 923 789 156 347 733 805

TRECE MIL
595 424 112 056 823 958 387 656 260 466
679 257 408 252 729 795 553 668 080 835
315 623 847 898 790 827 514 378 780 321
597 754 426 038 968 860 092 022 184 715

QUINCE MIL
628 878 283 521 689 289 174 693 349 609
229 072 553 017 490 946 297 028 750 026
637 099 826 555 903 243 086 170 764 054
201 624 198

VEINTIUN MIL
134 706 754 067 751 692 472 214 179 694
777 126 016 168 762 001 529 247 497 002

VEINTIDOS MIL
970 717 133 147 621 092 285 193 744 039
617 660 796 225 082 139 627 944 799 150
726 175 888 207 070 979 349 852 544 978
694

TREINTA Y CINCO MIL
090 884 501 832 949 935 143 706 492 457
478 450 267 011 594 463 765 127 919 077
360 435 655 308 043 407 993 840 080 519
005 204 063 972 108 174 503 171 527 941
236 832 299 403

TREINTA Y SEIS MIL
367 946 795 756 203 458 208 796 535 114
195 732 833 018 713 834 210 838 107 488
789 414 572 570 481 914 353 413 154 045
797 940

TOMANDO CADA DIA RHYUM NEGRO BARDINET EN GROG, EN EL TE, EN LA LECHE BIEN CALIENTE PASARA VD. UN INVIERNO AGRADEBLE

EN REINOSA

VIII Congreso de la Federación Obrera Montañesa.

CUARTA SESION
Antes que nada, una aclaración. En la sesión de la tercera sesión (que fue transmitida por teléfono, funcionando muy mal éste, pues apenas se oía la conferencia enviada desde Reinosa) aparece en el periódico el presidente del Comité ejecutivo como autor de la petición de que se expulsara del local—si estaba en él—al representante de "La Región", cuando quien pidió esto fue Antonio Somarriva, presidente del Comité ejecutivo metalúrgico. Sin duda no se oyó la palabra metalúrgico por la deficiencia anotada y se incurrió en tal confusión.

Le contesta Antonio Pérez. Somarriva propone que se condone a la Sección de Astillero cuatrocientas pesetas. Se aprueba.
Merino dice que no sólo hay Secciones que están al descubierto en parte, sino que ni se han estrenado en el pago.
Vayas habla acerca de la representación oficial de la Federación en centros oficiales de Trabajo, Comercio e Industria, gestionando se respete escrupulosamente la jornada de ocho horas e impidiendo a todo trance el trabajo de menores. Asegura que aun están esclavizados muchos trabajadores que laboran a destajo, comen rancho y tienen una inmundicia cabañera por hogar. Se ocupa de la Liga de Contribuyentes, en la que está representado el obrero para trabajar por su mejoramiento en relación con la construcción de casas baratas y otros beneficios. Se ocupa de las distintas gestiones realizadas por dicha entidad, tales como el proyecto de ferrocarril, entre otras.
El representante de la Standard sostiene que se admite la representación obrera cuando es conveniente, y propone, en consonancia con tal parecer, que se abandone por los obreros dicha representación.
Algunos congresistas piden la palabra; pero, al fin, queda retirada la citada proposición.
Ponencia Pro edificio. Varios y reforma estatutos: Dice así, textualmente. Primero: Consideramos de urgencia inaplazable la construcción de un edificio destinado a domicilio social, por el incremento tomado por la organización, y teniendo en cuenta las grandes exigencias modernas a que todo hombre civilizado se considera acreedor.
Segundo: Entendemos que el único procedimiento factible es el desembolso mensual de una peseta por federado de la capital, que calculando en siete mil, hacen un total de 84.000 pesetas anuales, que, con el importe del actual edificio y accionándonos, si nos alcanzara, al beneficio de la ley de Casas baratas, bajo la base aproximada de 500.000 pesetas que pudiera aportar la Caja Colaboradora, creemos que podría llegarse a la total amortización en un período no menor de ocho años.
Proposición número 30.—Entendemos debe ser elevado a los Poderes públicos, para su adaptación a la jornada de trabajo, por considerarla beneficiosa.
Proposición número 63.—Entendemos que no es potestativo del Poder constituido determinar la forma económica por que han de desenvolverse estas organizaciones y sus similares, y si de la incumbencia de sus respectivas Federaciones. Con el voto en contra del compañero Bravo, por ser mandato de su Sección.
Proposición número 71.—Entendemos que no ha lugar a deliberar en este Congreso, por ser una pregunta que compete al Comité de la Federación provincial. Con el voto en contra del compañero Sierra, por ser mandato de su Sección.
Proposición número 75.—Entendemos que debe ser aceptada para dar satisfacción a ese número de trabajadores. Con el voto en contra del compañero Lasaga, por mandato de su Sección.
Reforma de estatutos.—Entendemos la necesidad de la reforma de los estatutos de la F. O. M., para lo cual debe

celebrarse un Congreso extraordinario en Santander, para discutir exclusivamente este punto.

Los casos primero y segundo de la ponencia son retirados de la discusión. Se aprueban las proposiciones 63 y 71. La 75, se aprueba el dictamen, con votación de 55 votos a favor y cinco en contra.
La reforma de los estatutos, adición hecha por Jerez, es aprobada en el dictamen.
Pasada la una de la tarde, se levanta la sesión, para seguir los trabajos del Congreso a las cuatro.

QUINTA SESION

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión. Preside Ruiz, y actúan de secretarios Merino y Somarriva.
Se acordó devolver la visita al Ayuntamiento.
Se dió lectura de la ponencia de propaganda y cooperación, tratándose de fundar una Cooperativa de Prensa, con la publicación de un boletín por cada sección.
Combate el dictamen Goicuria. Le defiende Serrano, y es aprobado.
Se aprueba un dictamen del Comité en el sentido de que se recomiende la creación de Cooperativas de consumo, con una central en Santander. Así se acuerda.
Se aprueba asimismo una proposición acerca de Mutualidades.
Ponencia de peticiones e instrucción. Se aprueba un dictamen en el sentido de que todas las factorías y fábricas tengan personal facultativo competente. Intervinieron varios delegados, para decir que hay botiquines al frente de los cuales no existen profesionales.
Se aprueba que se interese por el Gobierno que sean suprimidos los subsidios por accidentes del trabajo, para convertirlos en asignación vitalicia concedida por el Gobierno.
Se puso de manifiesto que a algunos patronos no les preocupa que se maten sus obreros, porque ya paga el seguro, y por eso es necesario pedir la supresión de éste.
Se aprueban las siguientes proposiciones:
Que se suprima el impuesto de utilidades en sueldos menores de 6.000 pesetas.

Que solicite el Congreso del Gobierno que sea reconocida por éste la U. R. S. S.

Que se implanten escuelas industriales en las poblaciones de importancia fabril.

Se aprueba que el Congreso recabe del ministro del Trabajo o de quien corresponda que derogue todas aquellas leyes que mermen los derechos de ciudadanía de las entidades obreras, siempre que éstas no dependan o sean de funcionarios del Estado.

Después de aprobar algunos dictámenes de obras sobre peticiones y mejoras de la clase trabajadora, que fueron ampliamente discutidos y aclarados, se pasó a examinar el dictamen de Organización Secretaría retribuida.
Después de prolija discusión, se acordó que el nombramiento de secretario lo hiciera el Congreso, en vez de realizarse por concurso, con arreglo a la siguiente votación: En favor de lo primero, 61 votos; de lo segundo, cinco; abstendidos, cuatro.

Se propusieron dos candidatos: Antonio Ramos y Antonio Pérez. Ramos obtuvo 60 votos, y Pérez, cinco.

Se acordó, a instancias del representante de Oficios Varios de Torrelavega, que en caso de que Ramos no acepte el puesto fuese nombrado Pérez.

El resultado de esta votación fué el siguiente: Por Antonio Pérez, 53 votos; por el concurso, 10, y abstendidos, dos.

El representante de los peluqueros de Torrelavega, compañero Cuevas, entregó a la Mesa una carta dirigida por el secretario de la Ejecutiva, Antonio Pérez, al compañero Astoreca, en la que se decía que el primero de éstos defendería con calor la proposición de nombrar secretario al último de los camaradas citados.

La lectura de la carta promovió un gran incidente, en el que intervinieron Vayas, Goicuria y Pérez.

El presidente cortó la discusión, y preguntó al Congreso si estimaba ya bastante discutido el asunto. Se le contestó que sí, y después de una nueva consulta a la asamblea, se levantó la sesión a las ocho y media de la noche, para reanudarla a las diez.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo.
SINDICATO METALURGICO MONTANES

SECCION DE SANTANDER.—Se convocó a los compañeros parados para hoy, a las ocho de la noche.

"LA GRAFICA"
Habiéndose fijado definitivamente para el mes de marzo próximo la celebración del XX Congreso de la Federación Gráfica Española, se pone en conocimiento de los federados que el lunes, día 28 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, se reunirá esta colectividad en junta general extraordinaria, con objeto de discutir las propuestas y modificaciones a los Estatutos que hayan sido presentadas por escrito en la Secretaría de esta Sección, hasta el día de dicha asamblea, como las que sean entregadas a la Mesa en el acto de la misma.

Se advierte a los asociados que la reunión tendrá lugar con el número que asista, ya que la documentación de las propuestas y modificaciones han de estar en poder del Comité Central el 30 del presente mes.

GRIPPE-Asma-Bronquitis, etc.
Cura radical con PULMOZONOL
Venta: Pérez del Molino. — Frasco, 6'70.

Centro Obrero.
SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Este Sindicato convoca a las Secciones de Canteros, Albañiles, Pintores, Carpinteros, Peones y Cemento y Piedra Artificial, a una asamblea magna que se celebrará hoy, miércoles, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda, en su domicilio social.

Teniendo que tratar sobre un asunto de mucha importancia, se ruega a todos la asistencia, pues se tomarán acuerdos con el número que asista.

SECCION DE PEONES.—Se convocó a todos los peones a la junta general que se celebrará hoy, miércoles, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda. Dada la importancia de esta reunión, se ruega la más puntual asistencia.

SECCION DE MOSAICOS.—Se convoca para hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda. Por ser los asuntos a tratar de capital interés, se ruega la más puntual asistencia.

SECCION DE LA MADERA.—Se convoca a todos los compañeros para una reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda. Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se ruega asistan todos los compañeros con la más puntual asistencia.

SINDICATO DE TINTOREROS Y PLANCHADORAS

Este Sindicato celebrará junta general hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en su domicilio social. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Movimiento republicano.

Partido Republicano Radical.

JUVENTUD DE CUETO
Se convocó a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las ocho en punto de la noche.

Se ruega la puntual asistencia a todos los afiliados y afiliadas, por ser de gran importancia para ellos los asuntos que se han de tratar.

CASA MIGUEL
TRINCHERAS GABARDINAS
40 PESETAS

Confitería MONCO
BEGEDO, 7. TELEFONO 3799

Gran surtido en cajas de mazapán, con trabajos caprichosos y fabricados en la Casa.

Especialidad en CLEMENTES DE YEMA, BARRITAS DE VIENA Y MAZAPAN, EMPANADILLAS DE CABELLO, FIGURITAS, JAMONES, PERRITOS, FRUTAS ESCARCHADAS Y EN ALMIBAR, ALMENDRAS GARAPIÑADAS, PELADILLAS Y PISONES.

Enorme variedad en turrones de ALICANTE, JIJONA, GUIRLACHE, AVELLANA, FRUTA YEMA, COCO, GADIZ, NIEVE, BELEN, MIL FLORES, CUCHARILLA, CAPUCHINA, DAMAS, MARRON GLACE, IMPERIAL, CHOCOLATE, CAFE, VIENA INGLESA Y MEZ.

Hermoso surtido en CESTAS DE NAVIDAD para regalos.

Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas.
TELEFONO 1702.

AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

BAR VILLA ROSA CUESTA, 1
PLATO DEL DIA:
Paella Valenciana.

ROYALTY
GRAN HOTEL—CAFE—RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en BODAS BANQUETES, LUNCHES Y TES, con servicio moderno del más refinado gusto.
RESTAURANT RENOMBRADO
Plato del día: Callos a la Española.

NEUMATICOS LEE
Agente de venta para la provincia:
JOSE SAIZ Y GARCIA
LIÉRGANES
Solicite precios y condiciones.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA

SARDINERO-SANTANDER
Teléfono 2675

Médico-director: DON JESUS MATA RUMAYOR



Este sanatorio está principalmente destinado a las enfermedades de los huesos, músculos y articulaciones en sus afecciones tuberculosas, siendo de inmejorables resultados en los estados pretuberculosos, enfermedades de la nutrición, raquitismo, etc., etc. Su bella situación, hermosa instalación y confort le hacen ser uno de los mejores de España.

LOYD SABAUDO
SERVICIO EXPRESO DE GRAN LUJO
SUD AMERICA

CONTE VERDE
de Barcelona. 29 enero 1932.
Médicos, cocineros y personal españoles.

CONTE BIANCAMANO
de Gibraltar. 11 enero 1932.

Amplio servicio en el Palace Hotel. Camareros, cocineros, amebados y provistos de todo el confort moderno. La inmejorable cocina y servicios del Lloyd Sabaud, el ambiente confortable y el exquisito trato, con las facilidades por el precio de un viaje mundialmente adquirido por estas sus líneas superlativas.

LOYD SABAUDO
Barcelona: Rambla Sra. Mónica, 31 y 33.
Madrid: Carrera de San Jerónimo, 36.
Dirección telegráfica: SABAUDO

En Santander, dirigirse a:
Francisco Salazar (hijo).
PASEO DE PEREDA, núm. 18.

CHAMPAGNE Veuve CLICQUOT Ponsardin REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles.

Sudirección en Santander y su provincia:
Don Paulino García del Moral e Hijo
Muelle, números 7 y 8.

LAS MIL Y UNA TARDES

¡El caso es sacar los cuartos, fuera o dentro de la ley!

Una sociedad bien organizada necesita tener sus correspondientes bandidos célebres. No veo la necesidad... Pues yo sí la veo... Nosotros, los españoles, tuvimos nuestros grandes bandoleros... Ya no tenemos nada. Ni grandes políticos, ni grandes artistas, ni grandes guerreros ni grandes bandidos...

De quien dice que era el rey de los gansters neoyorkinos. Para no hacerle sombra al todopoderoso Al Capone, que actuaba en Chicago, Jack Diamond operaba en la isla de Manhattan. Todos los barcos contrabandistas que se deslizaban por las aguas del Hudson tenían que pasar lo suyo a Jack, que a los industriales y a los comerciantes les exigía el pago de un tributo, más o menos crecido, para garantizarles la tranquilidad y librarlos de los asaltos de los incendios y de los tiroteos...

Yo PREFIERO ESTO Porque si tomo jarabes o pastillas, me ensucio el estómago. En cambio un EMPLASTO poroso americano de fieltro rojo del Dr. WINTER me cura sin molestias. Catarrros, dolor de riñones, de espalda y reumatismo. Pídale así: Un EMPLASTO WINTER. Exija la marca registrada en la cubierta de cada Emplasto.



—Pues mire... A mí me agrada más Hadgi-Stavros, el famoso Rey de las montañas, de la novela de Edmundo About... Hadgi-Stavros comprendía el bandolerismo bastante mejor que los bandidos españoles y que los bandidos norteamericanos...

Yo—decía—sueño con una organización nueva del bandolerismo, sin desorden, sin turbulencias y sin ruido. Pero no me secundan. Yo deseo tener el censo exacto de todos los habitantes del reino, con el estado aproximativo de sus bienes, muebles e inmuebles. En cuanto a los extranjeros que desembarquen en nuestro país, un agente, desde cada puerto, me informaría de sus nombres, de su itinerario y de su fortuna. De esta manera, sabría lo que cada uno puede darme, y no estaría expuesto a pedir demasiado, o demasiado poco. Establecería en cada punto un puesto de empleados limpios, bien educados y bien vestidos, porque en Francia y en Inglaterra he visto ladrones elegantes, que hacen muy bien sus negocios. ¡Nada de trajes chocantes ni de caras avinagradas... Yo exigiría a todos mis subordinados unos modales exquisitos, principalmente a los empleados en el servicio de los secuestrados... Tendría yo, para los secuestrados de calidad, unos alojamientos cómodos, bien aireados y con jardines... Si todos los que viajan por Grecia cayesen necesariamente en mis manos, podría imponer a cada excursionista el pago de una suma insignificante. Que cada indígena y cada extranjero me den tan sólo el cuatro por ciento de su fortuna. Entonces, el bandolerismo no será más que un impuesto sobre la circulación; impuesto justo, porque se impondrá proporcionalmente. Impuesto normal, porque se viene cobrando desde los tiempos heroicos... Hé aquí al verdadero bandolerismo político, defendido por un bandido griego, por Hadgi-Stavros, el Rey de las montañas... ¡No ve usted cómo ahora cualquier excelentísima Diputación provincial les exige a los obreros que no son obreros fijos, sino obreros eventuales, que paguen una cantidad superior a sus fuerzas pecuniarias, por el concepto ese de las cédulas personales?... Pues esta exacción la consideraría muy justa Hadgi-Stavros, el Rey de las montañas...

—Los hadgi-stavrosismo hacendístico es, en todos los países, no la torta, sino el hambre nuestra de cada día. Y, en general, la política es un sacamanteco legal, que les cuesta a los pueblos mucho dinero y muchas vidas... No sé cuál será la lista más larga, si la de los crímenes de la política o la de los crímenes del bandolerismo... Antes, los reyes se mataban unos a otros. Ahora se matan unos a otros los ideólogos... ¿Que sus adversarios le balearon, en un hotel de Manhattan, a Jack Diamond, el Rey de los bandidos?... Pues vea usted cómo se le bala, en las vías públicas, a los ciudadanos que protestan contra el orden de cosas establecido, sea él en orden o sea un desorden. —Dos columnas dedica "La Época" a Jack Diamond, contrabandista y pisto-

BOLSAS

Table with columns for 'DE MADRID', 'DE BARCELONA', and 'DE MILANO' with sub-columns for 'Dia 21' and 'Dia 22'. It lists various financial instruments like 'Interior', 'Amortizable', 'Obligaciones', 'Acciones', 'Cedulas', and 'Bonos' with their respective values.

Table titled 'DE BARCELONA' with columns for 'Dia 21' and 'Dia 22'. It lists 'ACCIONES' (Alicante, Andaluces, Explosivos, Chades, Petrolillos, Telefónicas) and 'OBLIGACIONES' (Norte, Asturias, Va encianzas Norte, Villalbas, Almansas, Huercas, Arizas, A-saus, Alicantinas, Badajoz, Andaluces, Tra-atlánticas, Surias).

Table titled 'DE MILANO' with columns for 'Dia 22'. It lists 'ACCIONES' (Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Banco de España, F.C. Santander Bilbao, F.C. de La Robla, F.C. Vascongadas, Electra de Viesgo, Hidroeléctrica Española, Hidroeléctrica Ibérica, Minas de Rif, Marítima del Nervión, Marítima Unión, Naviera Sota y Aznar, Altos Hornos de Vizcaya, Compañía Vasconia, Duro Feiguera, Papelera Española, Unión Resinera Española, Unión Esp. de Explosivos enero, Sierurgica Mediterráneo, Petrolillos) and 'OBLIGACIONES' (F.C. Santander-Bilbao, Id., Electra de Viesgo, Hidroeléctrica Ibérica, Hidroeléctrica Esp., Altos Hornos Vizcaya, Unión Resinera Española, Iruña-Barr, Constructora Nava).

Table titled 'Cotización local' with columns for 'FONDOS PUBLICOS' (Deuda amortizable, Idem) and 'OBLIGACIONES' (Hidroeléctrica Ibérica, Idem, Santander).

DESPUES DE UN ENCUENTRO Cómo aprecia José María Mateos lo que advertimos nosotros. LIGERAS AGOTACIONES DE UN MATCH DE LIGA. "No es la vez que peor he visto jugar al fútbol en la tarde del domingo en Ibañeta. Lo he visto aún hacerlo peor. Pero, desde luego, nunca he admirado más repetidas veces el fallar al querer dar a un balón. En esto fueron insuperables. Patatas, huevos, aceite o manteca, sal, etcétera. Y además fuego, calor producido de un modo o de otro. Todo ello creo que es preciso para hacer una tortilla. (Aun cuando no está muy fuerte en recetas culinarias, por muy sencillas que sean.) Tomada cada cosa separadamente podrá proporcionarnos un plato agradable, pero no una tortilla. Así, mucho pase, mucho mandar el balón de uno a otro lado, nos entretendrá, pero como no se le añade remates... no sale la tortilla. ¡No hay goal!" LA QUINIELA DE LA CALLE-ALTERA. Orden de clasificación de las quinielas: Primero, Joaquín Fernández, con 64 puntos; segundo, Domingo Sarrey, 61; tercero, Antonio Valero, 58; cuarto, Vicente, Castillo y José, 58; quinto, Domingo Sarrey, 53; sexto, Arsenio López, 51; séptimo, Rafael Quintana, 51; octavo, Los Chatos, 51; noveno, Germán Castillo, 51; décimo, Remigio Cortina, 50; undécimo, El rey de los emolmes, 50. La quiniela ganadora pertenece a la dueña de un establecimiento de ultramarinos, y es la tercera que se llevan entre la familia. Entre los ocho colistas han correspondido, por sorteo, las dos entradas de preferencia a don Apolo Barrio. Importó la quiniela 1.389 pesetas.

Si regala una cesta de Navidad. Cuando encargue una cesta para regalo o para su propio hogar, cuide de que el vino espumoso que pongan en ella sea Codorniu. CODORNIU HA ENVEJECIDO EN PROFUNDAS CUEVAS, CRIADO POR EL MÉTODO CHAMPAÑES Y ES EL VINO JUVENIL DE VINO FIENSTAS. Image of a woman holding a basket of gifts and a bottle of Codorniu champagne.

NEGOCIO IMPORTANTE

PARA ESTOMAGOS DELICADOS. MAIZENA. Image of a Maizena product box.

Table titled 'CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. Ps' with columns for various teams and their scores. Includes teams like Oviedo, Betis, Murcia, Athletic, D. Coruña, Sevilla, Sporting, Celta, D. Castellón, and Cataluña.

TROFEO ALTA. Próximamente comenzará este trofeo, que se jugará en los campos de los Arenales, entre los tres equipos inscriptos: Rotary Club, Cirouly Club y Orduña F. C. El primer partido lo jugarán los equipos Rotary Club y Cirouly Club, alineándose el primero: Sierra; García y Peña; Gordito, Chinchón y Ramón; Santiago, Cabrero, Justo, X. X. y Tofín. El Cirouly Club, así: Colongues; Echeaurreta y Castillo; Klint, Díez y De la Espina; Tensio, Lleyo, Justo, Manolo y Jesús. El Orduña alineará: Sierruca; José y Lafuente; X. X., Osardí y Luis; Echea, "El Flaco", Loredin, Paco y Pelech. Los partidos se jugarán por la mañana. LOS CLUBS MODESTOS. El Cuatro Caminos convoca a sus jugadores para hoy, 23, a las ocho de la noche, en el domicilio social, rogando puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés. —Se ruega a los jugadores del Magallanes, Fausto, Baladrón, Elio, López Del Río, Vicuña, Aparicio, Mora, Guzmán, Antonio, Ramón, López y Noriega, asistan, a las ocho, al domicilio social, para tratar de asuntos urgentes. —El infantil del Rayo reta para el viernes, a las tres, en Grijó, al infantil del Cuesta, y al Invenible para el domingo. Para el viernes, a las once, convoca a sus jugadores en el domicilio social. —El Acero venció al Español por 4-2 presentando su mejor alineación. —El Daoiz, de Muriedas, reta al infantil del Guarnizo para jugar el domingo, a las tres, en Muriedas. —El Club Deportivo Cádiz reta al Acero para el día de Navidad, a las tres en Grijó. —El Invenible reta al Escolar, de Maliaño, y en caso de no aceptar, al infantil del Rayo.

Foto LIMORTI. La FOTOGRAFIA en GENERAL. FOTOCINE.—San Francisco, 13, 1.º Santander. Image of a camera and film strip.

CURACAO KUMMEL TRIPLE-SEC MARASCHINO. GRANDES LIQUEURS BARDINET. PEPPERMINT KIRSCH-PUR CHERRY-BRANDY CREMES DIVERSES. Image of Bardinet liqueur bottles.

Torrelavega

Para el homenaje a Francisco González.--Biblioteca Popular. -- A Marsella. -- Invitación para unos exámenes. Conferencia política.--Otras noticias.

EXPOSICION DE PINTURAS DE ARTISTAS LOCALES. La Biblioteca Popular ha cedido su salón-exposición a los artistas de la localidad.

El próximo viernes, día 25, a las cinco de la tarde, se celebrará la apertura de la segunda Exposición de artistas locales.

Los progresos experimentados por nuestra pléyade de artistas nos hacen prever la importancia de este certamen. Son ya muchos los inscriptos para concurrir, y se espera que mañana lo hagan todos los aficionados al arte pictórico.

Es interesante esta Exposición, donde podremos apreciar el avance de nuestros artistas y las nuevas modelaciones a que se van acogiendo.

Tiene, además, el interés de ser un acto de cultura, un acto que propugnará el acercamiento espiritual entre los entusiastas de este arte.

En números sucesivos daremos más detalles de esta Exposición.

CONFERENCIA POLITICA. El lunes, a las siete y media de la tarde, dió una interesante conferencia política, en el Salón Pereda, el diputado por Salamanca don José María Lamamié de Clairac.

La sala estaba repleta, notándose la presencia de elementos de todos los partidos, y destacándose una nutrida representación del bello sexo.

El orador fué ovacionado repetidas veces.

La gran Confeitería CASA CORTAVITARTE participa a su numerosa clientela, que expende ricas TARTAS, MAZAPANES y TURRONES de la acreditada Casa GALLIANA, de JIJONA

A MARSELLA. Ayer, y acompañado de su distinguida familia, ha salido para Marsella, donde tiene importantes negocios, nuestro buen amigo don Salustiano Calvo, dueño del velódromo de esta ciudad.

Probablemente, el señor Calvo fijará de nuevo en Francia su residencia, lo que lamentamos de veras, porque pierden Torrelavega un elemento que quería a nuestro pueblo y se preocupaba por procurarle espectáculos diversos, que han de echarse muy de menos, ya que no sólo cultivaba el deporte del ciclismo, sino que, además, como es sabido, en el simpático velódromo se celebraban becerradas, fiestas musicales, etc.

Muchos de estos espectáculos le costaron dinero al amigo Calvo, y, así y todo, seguía en la brecha, con la esperanza de tiempos mejores y el buen deseo de que esta población tuviera festivales que atraían gente de toda la provincia, con lo que se beneficiaba el comercio en general.

Además, particularmente, el señor Calvo se había conquistado muchas y

buenas relaciones personales, que tienen ahora la separación de tan amable y sincero amigo, al que desean un feliz viaje, haciendo votos por que los negocios le sean en su país natal sumamente prósperos.

PARA EL HOMENAJE A FRANCISCO GONZALEZ

Ultima lista. Suma anterior, 605.95 pesetas. Juventino Domínguez, 2 pesetas; Jerónimo Ugarte, 5; Pedro Lorenzo, 5; Daniel Llamas, 5; Ayuntamiento, 50. En la Sociedad Coral; Bernardino Gutiérrez, 5; Sabino Bacigalupi, 1; Miguel Sáiz, 1; José Palacios, 2; Aurelio Pérez, 2; José Múgica, 1; Aurelio Fernández, 1; Victoriano Sánchez, 1; Tomás Múgica, 1. En el Café Cantabro; La Peña de la Risa, 0.50; José Pareda, 5; Juan Ruiz de Villa, 2; Manuel Espronceda, 2; Ezequiel Rodríguez, 2; Ramón Gregorio Palacio, 5; Luis Sañudo, 5; Victor San Juan, 2; Q. M., 2; Joaquín Gancedo, 2; Café Cantabro, 5. En el Bar Gimnástica; Cándido Blanco, 2; Azustir García, 2; E. Angulo, 2; Un amigo, 2; Esteban Galarza, 2.50; Manolo Herrero, 2.50; Francisco Estévez, 5; Casio Arce, 4; Fidel Cayón, 4; Antonio Mesones, 2.50; Eulogio Sánchez, 5; Valentín Sollet, 5; Z. 5; Julio Revuelta, 1. En la barbería de Facio; Manuel Lázaro, 5; Lucio Lázaro Helguera, 2; Luis Múgica, 1; Felipe Santamaría, 1; Claudio Sámano, 2; José Barreda, 1; Ezequiel López, 1; Federico Monteagudo, 2; Jesús González, 1; Carlos Montes, 2; Manolo Natividad, 1; D. Santamaría, 1. En la barbería de Facio; Manuel Blanco Rayón, 2; Manuel Guerra, 2. En la barbería de Marañón; César Miguel, 2; Hijo de viuda de S. Herrero, 2; Adolfo Zubizarreta, 2; M. Natividad, 1; Dimas Santamaría, 1; Joaquín Ruiz de Villa, 3; Arsenio Allende, 2. Café Sport; Pedro Cayón Ruiz, 1; Antonio Redón, 2; Ángel García, 2; Andrés Renés, 1; J. M., 15; Luis Palacios, 1; Francisco Alvarez Labrador, 2; Fernando Ortueta, 5. Donde la viuda de P. Moreno; Vicente Marcos, 2; Paulino Cayón, 2; E. Gómez, 2.10; hija del señor alcalde, 5. Total, 839.05 pesetas.

Ha quedado cerrada la suscripción. La imprenta "La Montaña" ha donado para este homenaje ocho bonitas carpetas, donde constan los nombres de los suscriptores.

FUTBOLERIAS. Torneo Copa Recocin. -- Se pone en conocimiento de los equipos de este torneo que la junta que había de celebrarse el próximo jueves se celebrará hoy, miércoles, por coincidir que mañana es Nochebuena.

El Recocin F. C. ruega a todos sus jugadores y socios asistan a una reunión que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde, en el sitio de costumbre.

El Arranque, de Barreda, acepta el reto del Sporting, de Requejada.

Quinielas. -- El resultado de las quinielas que efectúa el Bar Gimnástica ha sido el último domingo el siguiente:

OCALISAY GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL

Daniel Villar, de Barreda, 63 puntos; Enrique Gutiérrez, 62; y José Torres, 62.

UNA INVITACION. El señor maestro de la Escuela de Enseñanza Integral y Laica de Torrelavega-Campuzano invita al público amante de la enseñanza a los exámenes que tendrán lugar en dicho centro el domingo próximo, a las once de la mañana.

Por nuestra parte, agradecemos al citado profesor, señor Fernández y Jiménez, su atención.

VIDA SOCIETARIA. La Comisión de obreros sin trabajo convoca a junta general para hoy, miércoles, a las dos de la tarde, en el local de la Casa del Pueblo, sita en La Llama.

Después de realizar grandes compras para su importante comercio de colchonería, han regresado de su viaje a distintas capitales, el acreditado industrial de esta plaza, y querido amigo nuestro, don Valentín Jubete, y su distinguida esposa.

Un nuevo impuesto. El Ayuntamiento de Torrelavega, por eso la CASA SALAT vende los legítimos de Jijona a precios baratísimos. APROVECHARSE.

Laredo. EL SORTEO NACIONAL DE HOY. Nos ha dejado con unas pesetas menos en el bolsillo y con más frío que el tiempo que padecemos hoy. ¡Qué le vamos a hacer! Esto se remediará el año que viene, volviendo a la carga con las mismas ilusiones que hogaño acaban de desvanecerse. En cambio, nos deja el recuerdo de haber sido felices soñando unas horas con lo más apetitoso y codiciable para cada quisque.

A las diez y veinte de la mañana la cartelera de EL CANTABRICO anunciaba que el segundo premio, de los 8.000.000, había correspondido al 21.566, jugado en San and y en Sevilla. Al anotar este número, un individuo, de los muchos que presenciaban la marcha del sorteo, alborotó una majita el co arro, reflejando en su cara la alegría; era que por un momento confundió el 21.566 con el 21.556, en el que lleva cinco pesetas, que se le tradujeron en 20.000 modestas beatas; pero pasado este ligero mareo, se serenó, conformándose con la cenena.

ALMACEN grande, ensanche Maliaño, ensanche Maliaño, 1.400 metros cuadrados. Informes: Marqués de la Hermita, 4. José Estébanez.

SE VENDE finca y terrenos paseo del Alta, por Numancia. Informar. Antonio Mendoza, 6, tercerero derecha.

MAQUINA REGISTRADORA se vende, en buen uso. Informes, Almacenes San José.

SE VENDE perro lobo, propio para guardar finca. Informes, Administración.

POR NO PODER ATENDERLA se vende central eléctrica, dando luz a los Ayuntamientos de Luena, Las Rozas y Campoo de Yuso en inmejorables condiciones de explotación. Informes, al propietario, Aurelio Díaz Luena.

LOCAL amplio, soleado, para industria o comercio; renta ochenta pesetas. Terrenos para edificar. Informes: Gacil, Barreda, 5.

La noticia de la caída de ese precioso bolido que lleva en sus entrañas los ocho millones en Santander, fué celebrada alegremente. Cuando se supo que el gordo de los quince millones había sido devuelto, y ¡aaaaay! de desaliento se extendió por todas partes, y las gentes tomaron nota, en silencio, del resultado del sorteo, y, resignados, se fueron con la mínima esperanza puesta en la piedra.

Agradecidísimos, como siempre, a la diligente y celosa señorita encargada del servicio telefónico de esta Central, por haber secundado con vivo interés a EL CANTABRICO en su alarde de rápida información.

EL CORRESPONSAL. Se encuentran en Reinosa el pundonoso sargento de la Guardia civil don Justo García y su hermano don Juan, también perteneciente al benemérito Instituto, que han venido para visitar a su padre, que se encuentra enfermo.

Salí para Logroño, acompañado de sus hermanos, nuestro particular amigo don Juan Gómez Sánchez.

De Palencia llegó el distinguido y culto joven don Eladio Macho Bergia.

Ha sido muy sentida la muerte del antiguo y conocido comerciante don Ramón Revuelta Ruiz, cuyo entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, que puso de relieve las muchas amistades con que contaba. A su viuda, hijos, sobrinos y demás familia, nuestro pésame.

El director del Observatorio meteorológico de esta ciudad, don Francisco Hernández, nos proporciona, a ruego nuestro, la siguiente nota:

Día 16.--Máxima, 8; mínima, 6. A las ocho, 5.2; a las 13, 5.6; a las 18, 0. Día 17.--5.2 y 5.6; 4, 4.2 y 0.2. Día 18.--2.8 y 4.4; 0.8, 2.4 y 2. Día 19.--2 y 5.3; 4.2, 1.2 y 2. Día 20.--2.8 y 4.6; 1.2, 1.8 y 4.6. Temperatura mínima al aire libre, ocho bajo cero el día 16.

EL TIEMPO. El domingo, por la noche, en el cercano pueblo de Cerdigo, y por resentimientos anteriores, tuvieron unas palabras, que no debieron de ser muy parlamentarias, Nicasio Fernández y Serafín Acebal, vecinos de dicho pueblo, pues Nicasio echó mano de una navaja que llevaba y trató de "acariciar" con ella a Serafín.

Un cuñado de éste, llamado Constantino Díaz, intervino para evitar "las caricias" de Nicasio, y recibió varias heridas, que fueron declaradas por el médico que curó a Constantino de pronóstico reservado.

Nicasio fué detenido por la Guardia civil, e ingresó en la cárcel, a disposición del juez de instrucción.

Días pasados, ya de madrugada, el vecino de Islares Andrés Pérez advirtió que se había declarado un incendio en la casa que habitaba.

Seguidamente puso en movimiento a todo el pueblo para sofocarlo, y, tras titánicos esfuerzos, si bien no pudieron evitar que dicha casa quedase casi destruída, lograron, por lo menos, que no se propagase a otra casa colindante.

Con la casa se quemó la hierba, patatas, maíz y alubias que almacenaban, y menos mal que no hubo que lamentar desgracias personales.

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. Un grupo de distinguidas señoritas de esta localidad ha organizado un Cuadro Artístico Infantil, que el próximo domingo, día 27 del corriente, actuará en el Salón Cortavitarre, con el siguiente programa:

1. "Dos palabras", por la señorita Lola Nieto.

Castro Urdiales. EL HOMENAJE A MILAGROS VALLEJO

Conforme habíamos anunciado, en la Sociedad Coral se celebró el domingo el homenaje a la encantadora Milagritos Vallejo. Se redujo a una merienda, llena del más simpático ambiente juvenil.

Milagritos, ataviada con las galas que luciera en los actos de la capital, llegó a la Sociedad en automóvil.

Hubo lectura de poesías y un baile de los que hacen época.

Y aunque deberes de compañerismo nos obligaron a estar ausentes del acto, aun llegamos a tiempo para bailar un vals con la homenajada.

Terminada la fiesta en el mismo automóvil regresó Milagritos a su domicilio.

EL CORRESPONSAL. EL DOMINGO, por la noche, en el cercano pueblo de Cerdigo, y por resentimientos anteriores, tuvieron unas palabras, que no debieron de ser muy parlamentarias, Nicasio Fernández y Serafín Acebal, vecinos de dicho pueblo, pues Nicasio echó mano de una navaja que llevaba y trató de "acariciar" con ella a Serafín.

Un cuñado de éste, llamado Constantino Díaz, intervino para evitar "las caricias" de Nicasio, y recibió varias heridas, que fueron declaradas por el médico que curó a Constantino de pronóstico reservado.

Nicasio fué detenido por la Guardia civil, e ingresó en la cárcel, a disposición del juez de instrucción.

Días pasados, ya de madrugada, el vecino de Islares Andrés Pérez advirtió que se había declarado un incendio en la casa que habitaba.

Seguidamente puso en movimiento a todo el pueblo para sofocarlo, y, tras titánicos esfuerzos, si bien no pudieron evitar que dicha casa quedase casi destruída, lograron, por lo menos, que no se propagase a otra casa colindante.

Con la casa se quemó la hierba, patatas, maíz y alubias que almacenaban, y menos mal que no hubo que lamentar desgracias personales.

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. Un grupo de distinguidas señoritas de esta localidad ha organizado un Cuadro Artístico Infantil, que el próximo domingo, día 27 del corriente, actuará en el Salón Cortavitarre, con el siguiente programa:

1. "Dos palabras", por la señorita Lola Nieto.

2. "Buenas tardes", saludo y presentación de los niños al público. 3. "La subasta", pasatiempo, por las niñas María y Aurora Fernández, Milagros y Teresa Mier, Banquita Campos, Victoria Pérez, Carmen Gómez, Mercedes Valmaña, Marcelina Bellido y Consuelo Vélez.

4. "El fotógrafo en apuros", sainete en un acto, por los niños Felipe Valmaña, Rafael Mulas, Tiburcio Cruz, Felipe Castillo, Marcelino Portero, Basilio San Emeterio, Tomás Gutiérrez, Jesús Lanuza, José Sierra, José García, Jesús Gutiérrez y Benito Gutiérrez.

5. "Lo que puede Don Dinero", juguete cómico, por las niñas Cristina Telechea, Ana María García, Josefina Silió, Gloria Ruiz y Lucía Haya.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos de esta sugestiva velada serán destinados a la compra de ropas para los niños, hijos de obreros sin trabajo, más necesitados.

Merecen plácemes las lindas señoritas organizadoras de este festival de caridad, y dado el atrayente programa y el fin altruista que se persigue, es de esperar que, una vez más, el pueblo astillero pondrá de relieve sus sentimientos humanitarios en favor de los niños desvalidos.

¡Hermosa obra de caridad es vestir al desnudo!

No estábamos desacertados al afirmar, en nuestra crónica anterior, que los valientes "jabatillos", no obstante las bajas, por descalificación, sufridas en su equipo, saldrían el pasado domingo al campo a demostrar su valía y complacer a la afición local.

Así fué, en efecto, venciendo en noble lid a la Unión Montañesa, por un score de cuatro a dos.

No pudimos presenciar el encuentro; pero nos dicen que los "jabatillos" jugaron como los buenos, y aunque el resultado de este partido no ha de beneficiar a nuestro equipo en la marcha del campeonato, que seguramente hubiera ganado sin los reveses sufridos, bien merecen nuestros equipos el aplauso de la afición local y el muy efusivo de este cronista.

Y ya que de fútbol tratamos, vaya también nuestra cariñosa felicitación para el medio centro racinguista (un "jabatillo"), por su valiente actuación en el partido Arenas-Racing, que leemos, complacidos, en la reseña hecha por el querido amigo "Sollerius".

¡Bravo, Nanduco, así se honra al Unión Club! ¡Verdad, "jabatillos"!

EL CORRESPONSAL. INCENDIO EN ISLARES. Días pasados, ya de madrugada, el vecino de Islares Andrés Pérez advirtió que se había declarado un incendio en la casa que habitaba.

Seguidamente puso en movimiento a todo el pueblo para sofocarlo, y, tras titánicos esfuerzos, si bien no pudieron evitar que dicha casa quedase casi destruída, lograron, por lo menos, que no se propagase a otra casa colindante.

Con la casa se quemó la hierba, patatas, maíz y alubias que almacenaban, y menos mal que no hubo que lamentar desgracias personales.

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. Un grupo de distinguidas señoritas de esta localidad ha organizado un Cuadro Artístico Infantil, que el próximo domingo, día 27 del corriente, actuará en el Salón Cortavitarre, con el siguiente programa:

1. "Dos palabras", por la señorita Lola Nieto.

2. "Buenas tardes", saludo y presentación de los niños al público. 3. "La subasta", pasatiempo, por las niñas María y Aurora Fernández, Milagros y Teresa Mier, Banquita Campos, Victoria Pérez, Carmen Gómez, Mercedes Valmaña, Marcelina Bellido y Consuelo Vélez.

4. "El fotógrafo en apuros", sainete en un acto, por los niños Felipe Valmaña, Rafael Mulas, Tiburcio Cruz, Felipe Castillo, Marcelino Portero, Basilio San Emeterio, Tomás Gutiérrez, Jesús Lanuza, José Sierra, José García, Jesús Gutiérrez y Benito Gutiérrez.

5. "Lo que puede Don Dinero", juguete cómico, por las niñas Cristina Telechea, Ana María García, Josefina Silió, Gloria Ruiz y Lucía Haya.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos de esta sugestiva velada serán destinados a la compra de ropas para los niños, hijos de obreros sin trabajo, más necesitados.

MERECE PLÁCEMES LAS LINDAS SEÑORITAS ORGANIZADORAS DE ESTE FESTIVAL DE CARIDAD, Y DADO EL ATRAYENTE PROGRAMA Y EL FIN ALTRUISTA QUE SE PERSIGUE, ES DE ESPERAR QUE, UNA VEZ MÁS, EL PUEBLO ASTILLERO PONDRÁ DE RELIEVE SUS SENTIMIENTOS HUMANITARIOS EN FAVOR DE LOS NIÑOS DESVALIDOS.

¡HERMOSA OBRA DE CARIDAD ES VESTIR AL DESNUDO!

NO ESTÁBAMOS DESACERTADOS AL AFIRMAR, EN NUESTRA CRÓNICA ANTERIOR, QUE LOS VALIENTES "JABATILLOS", NO OBSTANTE LAS BAJAS, POR DESCALIFICACIÓN, SUFRIDAS EN SU EQUIPO, SALDRÍAN EL PASADO DOMINGO AL CAMPO A DEMOSTRAR SU VALÍA Y COMPLACER A LA AFICIÓN LOCAL.

ASÍ FUÉ, EN EFECTO, VENCIENTE EN NOBLE LID A LA UNIÓN MONTAÑESA, POR UN SCORE DE CUATRO A DOS.

NO PUDIMOS PRESENCIAR EL ENCUENTRO; PERO NOS DICEN QUE LOS "JABATILLOS" JUGARON COMO LOS BUENOS, Y AUNQUE EL RESULTADO DE ESTE PARTIDO NO HA DE BENEFICIAR A NUESTRO EQUIPO EN LA MARCHA DEL CAMPEONATO, QUE SEGUROMENTE HUBIERA GANADO SIN LOS REVESES SUFRIDOS, BIEN MERECE NUESTROS EQUIPOS EL APLAUSO DE LA AFICIÓN LOCAL Y EL MUY EFUSIVO DE ESTE CRONISTA.

Y YA QUE DE FÚTBOL TRATAMOS, VAYA TAMBIÉN NUESTRA CARIÑOSA FELICITACIÓN PARA EL MEDIO CENTRO RACINGUISTA (UN "JABATILLO"), POR SU VALIENTE ACTUACIÓN EN EL PARTIDO ARENAS-RACING, QUE LEEMOS, COMPLACIDOS, EN LA RESEÑA HECHA POR EL QUERIDO AMIGO "SOLLERIUS".

¡BRAVO, NANDUCO, ASÍ SE HONRA AL UNIÓN CLUB! ¡VERDAD, "JABATILLOS"!

EL CORRESPONSAL. INCENDIO EN ISLARES. DÍAS PASADOS, YA DE MADRUGADA, EL VECINO DE ISLARES ANDRÉS PÉREZ ADVIRTIÓ QUE SE HABÍA DECLARADO UN INCENDIO EN LA CASA QUE HABITABA.

SEGUIDAMENTE PUSO EN MOVIMIENTO A TODO EL PUEBLO PARA SOFOCARLO, Y, TRAS TITÁNICOS ESFUERZOS, SI BIEN NO PUDIERON EVITAR QUE DICHA CASA QUEDASE CASI DESTRUIDA, LOGRARON, POR LO MENOS, QUE NO SE PROPAGASE A OTRA CASA COLINDANTE.

CON LA CASA SE QUEMÓ LA HIERBA, PATATAS, MAÍZ Y ALUBIAS QUE ALMACENABAN, Y MENOS MAL QUE NO HUBO QUE LAMENTAR DESGRACIAS PERSONALES.

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. UN GRUPO DE DISTINGUIDAS SEÑORITAS DE ESTA LOCALIDAD HA ORGANIZADO UN CUADRO ARTÍSTICO INFANTIL, QUE EL PRÓXIMO DOMINGO, DÍA 27 DEL CORRIENTE, ACTUARÁ EN EL SALÓN CORTAVITARRE, CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

1. "DOS PALABRAS", POR LA SEÑORITA LOLA NIETO.

2. "BUENAS TARDÉS", SALUDO Y PRESENTACIÓN DE LOS NIÑOS AL PÚBLICO. 3. "LA SUBASTA", PASATIEMPO, POR LAS NIÑAS MARÍA Y AURORA FERNÁNDEZ, MILAGROS Y TERESA MIER, BANQUITA CAMPOS, VICTORIA PÉREZ, CARMEN GÓMEZ, MERCEDES VALMAÑA, MARCELINA BELLIDO Y CONSUELO VÉLEZ.

4. "EL FOTÓGRAFO EN APUROS", SAINETE EN UN ACTO, POR LOS NIÑOS FELIPE VALMAÑA, RAFAEL MULAS, TIBURCIO CRUZ, FELIPE CASTILLO, MARCELINO PORTERO, BASILIO SAN EMETERIO, TOMÁS GUTIÉRREZ, JESÚS LANUZA, JOSÉ SIERRA, JOSÉ GARCÍA, JESÚS GUTIÉRREZ Y BENITO GUTIÉRREZ.

5. "LO QUE PUEDE DON DINERO", JUGUETE CÓMICO, POR LAS NIÑAS CRISTINA TELECHEA, ANA MARÍA GARCÍA, JOSEFINA SILIÓ, GLORIA RUIZ Y LUCÍA HAYA.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos de esta sugestiva velada serán destinados a la compra de ropas para los niños, hijos de obreros sin trabajo, más necesitados.

Merecen plácemes las lindas señoritas organizadoras de este festival de caridad, y dado el atrayente programa y el fin altruista que se persigue, es de esperar que, una vez más, el pueblo astillero pondrá de relieve sus sentimientos humanitarios en favor de los niños desvalidos.

¡Hermosa obra de caridad es vestir al desnudo!

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. UN GRUPO DE DISTINGUIDAS SEÑORITAS DE ESTA LOCALIDAD HA ORGANIZADO UN CUADRO ARTÍSTICO INFANTIL, QUE EL PRÓXIMO DOMINGO, DÍA 27 DEL CORRIENTE, ACTUARÁ EN EL SALÓN CORTAVITARRE, CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

1. "DOS PALABRAS", POR LA SEÑORITA LOLA NIETO.

2. "BUENAS TARDÉS", SALUDO Y PRESENTACIÓN DE LOS NIÑOS AL PÚBLICO. 3. "LA SUBASTA", PASATIEMPO, POR LAS NIÑAS MARÍA Y AURORA FERNÁNDEZ, MILAGROS Y TERESA MIER, BANQUITA CAMPOS, VICTORIA PÉREZ, CARMEN GÓMEZ, MERCEDES VALMAÑA, MARCELINA BELLIDO Y CONSUELO VÉLEZ.

4. "EL FOTÓGRAFO EN APUROS", SAINETE EN UN ACTO, POR LOS NIÑOS FELIPE VALMAÑA, RAFAEL MULAS, TIBURCIO CRUZ, FELIPE CASTILLO, MARCELINO PORTERO, BASILIO SAN EMETERIO, TOMÁS GUTIÉRREZ, JESÚS LANUZA, JOSÉ SIERRA, JOSÉ GARCÍA, JESÚS GUTIÉRREZ Y BENITO GUTIÉRREZ.

5. "LO QUE PUEDE DON DINERO", JUGUETE CÓMICO, POR LAS NIÑAS CRISTINA TELECHEA, ANA MARÍA GARCÍA, JOSEFINA SILIÓ, GLORIA RUIZ Y LUCÍA HAYA.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos de esta sugestiva velada serán destinados a la compra de ropas para los niños, hijos de obreros sin trabajo, más necesitados.

Merecen plácemes las lindas señoritas organizadoras de este festival de caridad, y dado el atrayente programa y el fin altruista que se persigue, es de esperar que, una vez más, el pueblo astillero pondrá de relieve sus sentimientos humanitarios en favor de los niños desvalidos.

¡Hermosa obra de caridad es vestir al desnudo!

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. UN GRUPO DE DISTINGUIDAS SEÑORITAS DE ESTA LOCALIDAD HA ORGANIZADO UN CUADRO ARTÍSTICO INFANTIL, QUE EL PRÓXIMO DOMINGO, DÍA 27 DEL CORRIENTE, ACTUARÁ EN EL SALÓN CORTAVITARRE, CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

1. "DOS PALABRAS", POR LA SEÑORITA LOLA NIETO.

2. "BUENAS TARDÉS", SALUDO Y PRESENTACIÓN DE LOS NIÑOS AL PÚBLICO. 3. "LA SUBASTA", PASATIEMPO, POR LAS NIÑAS MARÍA Y AURORA FERNÁNDEZ, MILAGROS Y TERESA MIER, BANQUITA CAMPOS, VICTORIA PÉREZ, CARMEN GÓMEZ, MERCEDES VALMAÑA, MARCELINA BELLIDO Y CONSUELO VÉLEZ.

4. "EL FOTÓGRAFO EN APUROS", SAINETE EN UN ACTO, POR LOS NIÑOS FELIPE VALMAÑA, RAFAEL MULAS, TIBURCIO CRUZ, FELIPE CASTILLO, MARCELINO PORTERO, BASILIO SAN EMETERIO, TOMÁS GUTIÉRREZ, JESÚS LANUZA, JOSÉ SIERRA, JOSÉ GARCÍA, JESÚS GUTIÉRREZ Y BENITO GUTIÉRREZ.

5. "LO QUE PUEDE DON DINERO", JUGUETE CÓMICO, POR LAS NIÑAS CRISTINA TELECHEA, ANA MARÍA GARCÍA, JOSEFINA SILIÓ, GLORIA RUIZ Y LUCÍA HAYA.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos de esta sugestiva velada serán destinados a la compra de ropas para los niños, hijos de obreros sin trabajo, más necesitados.

Merecen plácemes las lindas señoritas organizadoras de este festival de caridad, y dado el atrayente programa y el fin altruista que se persigue, es de esperar que, una vez más, el pueblo astillero pondrá de relieve sus sentimientos humanitarios en favor de los niños desvalidos.

¡Hermosa obra de caridad es vestir al desnudo!

EL CORRESPONSAL. A BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES. UN GRUPO DE DISTINGUIDAS SEÑORITAS DE ESTA LOCALIDAD HA ORGANIZADO UN CUADRO ARTÍSTICO INFANTIL, QUE EL PRÓXIMO DOMINGO, DÍA 27 DEL CORRIENTE, ACTUARÁ EN EL SALÓN CORTAVITARRE, CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

1. "DOS PALABRAS", POR LA SEÑORITA LOLA NIETO.

2. "BUENAS TARDÉS", SALUDO Y PRESENTACIÓN DE LOS NIÑOS AL PÚBLICO. 3. "LA SUBASTA", PASATIEMPO, POR LAS NIÑAS MARÍA Y AURORA FERNÁNDEZ, MILAGROS Y TERESA MIER, BANQUITA CAMPOS, VICTORIA PÉREZ, CARMEN GÓMEZ, MERCEDES VALMAÑA, MARCELINA BELLIDO Y CONSUELO VÉLEZ.

4. "EL FOTÓGRAFO EN APUROS", SAINETE EN UN ACTO, POR LOS NIÑOS FELIPE VALMAÑA, RAFAEL MULAS, TIBURCIO CRUZ, FELIPE CASTILLO, MARCELINO PORTERO, BASILIO SAN EMETERIO, TOMÁS GUTIÉRREZ, JESÚS LANUZA, JOSÉ SIERRA, JOSÉ GARCÍA, JESÚS GUTIÉRREZ Y BENITO GUTIÉRREZ.

5. "LO QUE PUEDE DON DINERO", JUGUETE CÓMICO, POR LAS NIÑAS CRISTINA TELECHEA, ANA MARÍA GARCÍA, JOSEFINA SILIÓ, GLORIA RUIZ Y LUCÍA HAYA.

6. Jota, final, cantada por los niños Consuelo Vélez y Basilio San Emeterio, y coro de niños.

En los intermedios ejecutarán algunas obras al piano las señoritas catequistas Conchita Rozas y Pilarín Cargaba.

Los productos

BENEDICTINE

LICOR de la antigua Abadía de Fécamp (Francia)



ABADÍA DE FECAMP (FRANCIA)

TÓNICO-EXQUISITO-DIGESTIVO

El Licor **BENEDICTINE** se usó en muchas ocasiones y con la mayor eficacia contra las enfermedades epidémicas; así es que tiene su sitio indicado en el hogar de cada familia. Las celebridades médicas europeas han tributado los más grandes elogios a los efectos higiénicos del Licor **BENEDICTINE**. Es un poderoso específico, facilitando mucho las funciones del organismo, un tónico y un digestivo de los más eficaces. Tomado con Agua de Seltz, en verano, constituye el refrescante más higiénico que se conoce.

Fuera canas. Brillantina India

Sin teñirlas ni arrancarlas



(Sin grasa.) Gran invento.

Único artículo que SIN TENIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporciónarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo, garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exijase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco. En perfumerías y droguerías.

Por mayor: MANUEL CASTILLO, Sucesor de J. Barreira, Muñoz Torrero, 6, MADRID, y principales almacenes.

CALLOS Y DUREZAS

de los pies curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el

CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. Argensola, 10, farmacia. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro callicida. Pídase siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre **Abbras Xifra**. Depósito y venta en Santander, EDUARDO PÉREZ DEL MOLINO

Fábrica de Almadreras

DE JIMÓN RUIZ REDOLLO

SAJA (Santander)

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS



Línea a Cuba y Méjico.

Salidas fijas de Santander el 18 de todos los meses.

Vapor CRISTOBAL COLON, el día 18 de diciembre.

Vapor HABANA, el día 18 de enero de 1932.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA

Para Habana. Ptas. 535 más 20'25 de impuestos; total, 555'25

Para Veracruz. — 585 más 13'50 — ; — 598'50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El día 5 de enero saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

admitiendo pasajeros de tercera clase con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

LA PUBLICIDAD, PERMANENTE O PERIODICA, ES SIEMPRE DE RESULTADOS OPIMOS PARA EL ANUNCIANTE

Compagnie Generale Transatlantique



VAPORES CORREOS FRANCESES RAPIDOS

a cuatro hélices, para

HABANA, GALVESTON Y VERACRUZ

SALIDAS DE SANTANDER EN EL AÑO 1932.

"GADELOUPE", 18 de febrero (facultativa).

"MEXIQUE", 16 de marzo.

"MEXIQUE", 2 de mayo.

"ESPAGNE", 14 de mayo.

"MEXIQUE", 17 de junio.

"MEXIQUE", 21 de agosto.

"MEXIQUE", 9 de octubre.

"MEXIQUE", 25 de noviembre; y

"GADELOUPE", 22 de diciembre (facultativa).

Para toda clase de informes sobre pasajes y carga, dirigirse a sus consignatarios en SANTANDER:

Señores VIAL HIJOS PASEO DE PEREDA, 25, BAJO. TELEFONO 1058.

TODO EL QUE SE DEDICA AL COMERCIO DEBE TENER SIEMPRE PRESENTE EL ANTIGUO AFORISMO: "QUIEN NO SE ANUNCIA, NO VENDE"

Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de la marca



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ & COMP.ª

Importadores de azúcares, cacao, café, canela. Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos.—Estuches de un kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Maurit: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Via Layetana, 2. SERVICIO QUINCENAL NORIE DE ESPAÑA-CANARIAS

El jueves, día 31 de diciembre, saldrá para Bilbao y Pasajes al vapor

RIO NAVIA

saliendo de este puerto, de regreso, para Barcelona y escalas.

SERVICIO QUINCENAL NORIE DE ESPAÑA-CANARIAS

El lunes, día 28 de diciembre, para Canarias, el vapor

PLUS ULTRA

con escalas en Gijón, Coruña, Vilagarcía, Vigo, Cádiz, Tenerife y Las Palmas.

Para informes y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 34.

LEGÍTIMO JEAN ROGER

PRODUCCION NACIONAL

75 hojas



10 cénts.

GRAN PREMIO

La mayor recompensa en la Exposición Internacional de Barcelona de 1929

Manufacturas Jean, S. A.-Barcelona

Stewart Warner 1931

RECEPTORES ELECTRICOS



Para corriente alterna y continua Metalúrgica L. COR. HO - Paseo Pereda, 1



Petra Cancela PROFESORA EN PARTOS HOSPEDAJE EMBARAZADAS Atarazanas, 13, 4.º Teléf. 30.75.

Compañía del Pacífico

LÍNEA DE CUBA

Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso:

Vapor ORDUÑA, 20 de diciembre.

Vapor ORCOMA, 7 de febrero de 1932.

Vapor ORDUÑA, 13 de marzo.

PRECIOS EN TERCERA CLASE PARA HABANA (INCLUIDOS LOS IMPUESTOS)

Por vapor ORCOMA Pesetas 545,25

Por los demás buques 555,25

Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Dirigirse para toda clase de informes a sus agentes en SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHE, paseo de Pereda 9, Teléf. 3441 Dirección telegráfica: Basterreche

URINARIAS

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Cuidan los doctores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

LO MAS EFICAZ, CÓMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONÓMICO

Todo el que se dedica al comercio debe tener siempre presente el antiguo aforismo: "Quien no se anuncia, no vende"

ADELFA PILA

Profesora en Partos y Masajista HOSPEDAJE EMBARAZADAS

Concordia, 19.º Teléfono 2254